

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. —  
Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütö-  
tökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint  
ucca 10 sz. Telefonszám 15. Magánhírde-  
tések árszabás szerint közöltnék. Allandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK

## Bethlen visszautasította Benes beavatkozását a magyar belügyekbe

Benes cseh külügyminiszter az elmúlt napokban az egyik párisi lapban úgy nyilatkozott, hogy nyilatkozata sérti Magyarországot. A felsőház tegnapi ülésén báró Sztéryni József meginterpellálta ebben az ügyben a miniszterelnököt, aki hosszabb válaszában kijelentette, hogy Benes nem először avatkozik bele belügyeinkbe. A kormánytól a prágai magyar követ utasítást kapott, hogy keresse fel Benest és kér-

jen magyarázatot. Benes a nyilatkozatot autentikusnak ismerte el, de kijelentette, hogy nyilatkozatát nem a magyar kormányra értette. Arra a kérdésre, hogy ezt hajlandó-e a sajtóban is közlőteni, azzal válaszolt Benes, hogy ezt nem látja szükségesnek. Bethlen kijelenti a maga részéről, tiltakozik az ellen, hogy hasonló beavatkozás történjék a külföld részéről.

### Lemond a spanyol király

Madridban a belpolitikai helyzet egyre zavarosabbá válik. Berenguer miniszterelnök kijelentette környezetének, hogy elkedvetlenedett és kormány pozícióját többé tartani nem tudja, ezért felkeresi a királyt és benyújtja az egész kormány lemondását. A madridi tözsdén a legkomolyabb formában tárgyalták szombaton a beavatott pénzüembereket, hogy Alfonz király lemondása rövidesen bekövetkezik, utódja a királyi trónuson Don Carlos infáns lesz. Alfonz lemondása előtt — az elterjedt hírek szerint — kiírja a választásokat az alkotmányozó nemzetgyűlés összehívására.

### Szerdán tárgyalják a gyilkos könyvelő ügyét

Még élénk emlékezetében él a közönségnek a nyiregyházi gyilkosság. — Klein Sándor, az egyik ottani fakereskedő cég könyvelője szerelemféltésből megölte Stark Andor cégvezetőt, a holttestet elásta a telep egyik sarkában, azután ezer pengőt kivett a kasszából, hogy a sikkasztás gyanuját hártsa a cégvezetőre, akiről azt terjesztette, — hogy a sikkasztás után nyomtalanul eltűnt. A gyilkos könyvelő szerdán áll a nyiregyházi törvényszék elé.

### Megnősült a miniszterelnök fia

Gróf Bethlen András, a miniszterelnök legidősebb fia megnősült. Elvette óbecsei Kollerich Gyulánét, a feltűnő szépségű elvált asszonyt, aki Viola Miksa, a nyolc évvel ezelőtt elhunyt író és újságíró leánya. A fiatal pár esküvője a legnagyobb titokban történt meg, esküvő után St. Moritzba utaztak nászútra.

### Nyakszirtmeregvedés Angliában

Anglia három egymástól messze fekvő helyén nyakszirtmeregvedés pusztult. A járvány rendkívül veszedelmes, mert eddig több, mint ötven áldozata van. Egy repülőteret, ahol a nyakszirtmeregvedés fellépett, teljesen elzártak a külvilágtól.

### Késnek a vonatok a hóesés miatt

A tegnapi virradó éjszaka az ország legtöbb részében hóesés volt. A hóeséshez hófúvás is járult, így sok vasutvonalon csak nagy késéssel tudnak közlekedni a vonatok. Az akadályokat eddig mindenütt el tudták hártani a mozdonyok elől, a forgalom sehol sem akadt meg.

### Titulescu otthagyja a követi állást

Titulescu volt román külügyminiszter átvette a londoni követség ügyeinek vezetését az elmúlt esztendőben. A követ most elhatározta, hogy áprilisban visszatér országába és ismét aktív szerepet vállal a politikai életben.

### Égő autó az országuton

A Debrecen—Nyirábrány között lévő országuton Almási Géza bérautós kocsija meggyulladt. Az autó utasa, egy mérnök, idejekorán kiugrott, a sofförnek súlyosan megégett a balkarja, de ő is ki tudott ugrani később az égő autóból. Az autó nekiszárgult az egyik villanykarónak, onnan az árokba fordult, ahol teljesen elégett.

### Az európai együttműködés nagygyűlése

Budapesten lesz az európai együttműködés legközelebbi nagygyűlése. A nagygyűlés május 21-én ül össze és tanácskozásain az agrárválság és a munkanélküliség megoldásának problémáit keresi.

### Fordulat a mohácsi sikkasztás nyomozásában

Tegnap Mohácsra érkezett a székesfehérvári kerületi rendőrkapitány és átvette a rendőrségi nyomozás irányítását. A rendőrségen már kihallgatták a sikkasztó felfüggesztett tisztviselő-társait és két nőismerősét, akikről azt szeretnék megtudni, hogy hova tette Kolossváry a rengeteg sok pénzt.

### Gabonaárak a budapesti tözsdén

A tegnapi határidőpiacon az árak változatlanok voltak. Az első kötések: Buza márciusra 14.90, tengeri májusra 12.42 pengő. — A készárúpiacon budapesti paritásban 79 kg-os búzát 14.70—14.80 pengős áron vásároltak.

## Az inségakció vezetőinek figyelmébe!

A hírlapilag nyugtatott adományokból láthatóan többen búzát adományoznak az inségesek javára. Nehogy ebből később bizonyodalmak származzanak és aktagyártás szülessék, fel egészen a pénzügyminiszteriumig, rá kell mutatnom a következőkre:

A bolettatörvény első mondata szerint »buza, rozs és kétszeres... tulajdonjogát a jelen törvény életbelépése után akár visszterhes, akár ingyenes jogüggyel csak gabonajegy kíséretében szabad átruházni.« Magyar nyelven: ajándékozni sem szabad boletta nélkül. Ebből következik, hogy ha az akció törvény szerint jár el, akkor köteles mindazoknak, akik búzát ajándékoznak, az ajándékozott búza mennyiségének megfelelő szelvényt adni az adományozónak.

De tegyük fel — bár bajos feltenni — hogy a helyi forgalmiadóhivatal, a pénzügyigazgatóság és a pénzügyminisztérium ebben az esetben eltekint a szelvénytől, ha az adományozó kifejezetten nem kívánja a szelvényt. Akkor is beüt a baj abban a percben, amikor az akció fel akarja használni az adományozott búzát. Ugyanis:

1. vagy megőrölteti,
2. vagy szemesen eladja,
3. vagy szemesen kiosztja.

A bolettatörvény végrehajtási utasításának 31. §. 4. bekezdése értelmében az akció részére végzett őrlés ugynevezett idegen kereskedelmi őrlés. Mármost a végrehajtási utasítás 33. §-a szerint »a malomnak saját kereskedelmi őrlés vagy idegen kereskedelmi őrlés végzése céljából búzát, rozst és kétszerest csak gabonalevél kíséretében szabad átvennie és saját kereskedelmi őrlésben vagy idegen kereskedelmi őrlésben csak olyan búzát, rozst vagy kétszerest szabad felőrölnie, amelynek kíséretében átvett gabonalevél a birtokában van.« A bajba kerülni nem akaró malom tehát be sem eresztheti üzemébe az akció-búzát, míg vele együtt a boletta szelvénytelen részét is át nem adják neki. Vagyis: ha az adományozó nem kíván is szelvényt, az akciónak meg kell vásárolnia a bolettát, mert különben nem őrlőtheti meg egyetlen józaneszü malomban sem. A szelvénytél mit sem kezdhet az akció, mert szelvényt jogérvényesen csak termelő birtokában lehet és az adóhivatalok törvényesen csak termelőnek válthatják be. De ez mind nem elég bizonytalanság, van a felőrlésben is veszedelem. Ha a malom — ami csaknem holtbizonyos — ingyen őrl meg, akkor a végrehajtási utasítás 31. §. 4. bekezdésének utolsó mondata alapján nincsen forgalmiadó. Ha azonban a malom csak egyetlen szem gabonát vagy egyetlen fillért is felszámít őrlésdíj címén, akkor a visszaadott őrlemények piaci értéke után fizetnie kell az akciónak fehérlisztéknél 10 százalék, kenyérlisztéknél 3 százalék forgalmiadót.

Ha ezeket a kellemetlenségeket kikerülni akarván, szemesen eladja az akció a búzát, hogy pénzt oszthasson ki, akkor is megvan a boletta-baj és csak a forgalmiadó komptakációja esik el. Bárki vásárolja ugyanis meg a búzát, az a bolettáról nem mond le, mert nem mondhat le. Kereskedőt vagy malomost szigorúan megbüntetnek, ha csak egyetlen egy szem kereskedelmi gabonáját boletta nélkül találják a raktárában. Meg kell tehát venni a bolettát az akciónak és szelvényt. Legfeljebb berámáztathatja örök emlékeképpent a bolettarendszer «célrányos» intézkedéseinek.

A szemes alakban való kiosztás látszik

a legalkalmasabb módszernek. A bolettatörvény első — e sorok elején idézett — szigorú rendelkezését ugyanis a végrehajtási utasítás 71. §-ának 4. pontja és még inkább az ehhez pótlóan kiadott 98,368—1930. P. M. rendelet lényegesen enyhítette. Ez utóbbi kimondja, hogy »nem volna célszerű eljárás indítani az olyan termelő ellen, aki például... vámörletés céljára gabonajegy kísérté nélkül adott el gabonát.« Ez egyszerűbb nyelvre fordítva annyit jelent, hogy ha a termelő olyannak ad el (vagy ad ajándékba) búzát, aki azt nem bocsátja kereskedelmi forgalomba, hanem megörölteti és megeszi, az ilyen átruházásnál el lehet tekinteni a bolettától. Igaz, hogy a termelő nem közvetlenül a megajándékozott insészes egyének adja a búzát ajándékba, de viszont az akció nem kereskedő és nem vállalat, hanem csak altruista lebonyolító szerv, akin keresztül történik — csak célszerűségi szempontból — az ajándékozás. Ennyit lehet egy kis jóakarattal az illetékeseknek belemagyarázni a törvénybe, mert a valóság csakugyan ez. Ha aztán ezek a megajándékozottak viszik a malomba azt a kis gabonát, azoknak az öröltetése kétségtelenül vámörletés, ahol nincsen forgalmiadó. A malomnak mindegy, hogy egyszerre örli-e meg ingyen az akció búzáját vagy külön-külön a megajándékozottakét. Ha tehát az ajándékbúza mellé az akció egy ingyenörletési utalványt is ad a malomra, akkor ott — nem lévén vámkereset — semmi cimen

nem lesz forgalmiadó egy fillér sem. Bolettát sem fog követelni a malom, mert ha az idézett miniszteri rendelet szerint vámörletés céljára vásárolni vagy ajándékba kapni szabad boletta nélkül is gabonát, — akkor azt szabad boletta nélkül fel is öröltetni

Volna egy másik megoldás is, de ez már nehezebb, mert év elején vagyunk. — Ugyanis ha az ajándékozó termelőnek az ajándékgabonára szelvényt adna az akció, ő azt beválthatná az adóhivatalban és visszafizethetné az akciónak. Így végeredményben nem kerülne egy fillérbe sem és meg lenne a boletta az akció ajándékgabonája mellett, lehetne nyugodtan malomba vinni, megöröltetni és a lisztet szétosztani. Amde az adóhivatal most adóba fogná ott a szelvényt az illető gazda javára, mert csak a mindenkori egész évi adó kifizetése után váltják be a bolettát készpénzre. Így aztán a gazda nem fizeti meg az akciónak a boletta árát, mert nem bolond még adót is fizetni azért, hogy ajándékozott egy kis búzát.

Mindenesetre nagyon jellemző, hogy amikor valaki jószívüségéből ingyen ajándékoz jótékony célra, a malom jószívüségéből ingyen megörli, egy önzetlen emberekből álló bizottság ingyen lebonyolítja a dolgot, akkor mindhárom faktor bajba kerülhet és adó alá esik.

Illés Sándor.

## A rövidlejáratu függőkölcsönre még nem kapott ajánlatot a város

Folyamatban vannak a tájékoztató megbeszélések — Február 20-án közgyűlést tart a képviselőtestület

A város pénzügyi és háztartási szakosztálya legutóbbi ülése keretében foglalkozott a polgármester és a főszámvévo előterjesztése nyomán a város pénzügyi helyzetével és olyan értelmű határozatot hozott, hogy az elmaradt állami hozzájárulások kifizetésére nem hajlandó kölcsönt felvenni, a legszükségesebb kiadások fedezésére mintegy 70,000 pengőnyi rövidlejáratu függőkölcsön felvételét azonban indokoltnak tartja. Megbizta a polgármestert a kölcsön megszerzésére irányuló tárgyalások megindításával és utasította, hogy az ügyet vigye a képviselőtestület elé.

A polgármester legutóbbi budapesti utja alkalmával és azóta is állandóan tárgyalásokat folytat az egyes pénzintézetekkel, a megbeszélések során előterjesztette a város függőkölcsönének ügyét, konkrét választ azonban eddig egyik helyről sem kapott a kölcsön folyósítását illetően. A helyzet a város újabb függőkölcsönre körül az, hogy a pénzintézetek részéről megértéssel kezelik ugyan a dolgot, a folyósítás azonban nem megy olyan simán, mint eddig történt. A szomszédos Orosházának éppen az elmúlt napokban vált szükségessé 150,000 pengőnyi újabb függőkölcsön azért, hogy a pillanatnyi anyagi nehézségeket áthidalhassa, a pénz folyósítására negyvennyolc óra leforgása alatt több pénzintézet részéről konkrét ajánlat érkezett, olyan ajánlat, amelyet eddig a városnak a pénzintézetek részéről még nem terjesztettek elő.

A kölcsön megszerzésére irányuló tárgya-

lások menetéről a nyilvánosságot eddig nem tájékoztattak, annyit azonban sikerült megtudnunk, hogy a hajlandóság megvan a pénzintézetekben, azonban egy kikötést a megbeszélések során felállítottak. Ez a kikötés azt tartalmazza, hogy mielőtt a kölcsön folyósításának ügyét részleteiben is megvitánák, szükséges, hogy a város részéről fel tudják mutatni a képviselőtestületnek azt a határozatát, amely a kölcsön megszerzésére felhatalmazást és utasítást ad a polgármesternek. Ez a feltétel az eddigi függőkölcsönök folyósítása előtt nem szerepelt, hogy most kívánság formájában felmerült, bizonyítja azt, hogy a kölcsönszerzési lehetőségek a város legutóbbi függőkölcsönének felvétele óta nehezebbeké váltak.

Az új közigazgatási törvény életbeléptetése óta a városházán a régi tanács nem funkcionál, a fontosabb ügyek intézését a polgármester mégsem egymaga határozza el, hanem a vezető tisztviselőkkel együtt úgynevezett tisztí értekezleteken vitatják meg. Legutóbb pénteken délelőtt volt a polgármesternél tisztí értekezlet, amelyen a város folyóügyi sorában napirendre került a kölcsön felvételének ügye is. A tisztí értekezlet után intézkedés történt az irányban, hogy a város képviselőtestülete összehívassék. A képviselőtestület legközelebbi ülését február hó 20-án, pénteken délelőtt 9 órai kezdettel tartja, az ülés tárgysorozatának egyik legfontosabb pontja a kölcsönfelvétel ügyében hozandó határozat lesz.

## Tizenhattu küldöttség ment Szentesről a Független Kisgazdapárt országos gyűlésére

Erosodik az ellenzéki kisgazdamozgalom, amelynek irányt Szentesen a Kisgazdapárt szabott

Gaal Gaszton és Szijj Bálint indították meg azt a kisgazdamozgalmat, amely ma már az egész országra kiterjedt, feltartóztatlan és ma jut el a Független Kisgazdapárt megalakításához. A párt ma délelőtt a budapesti Vigadóban országos gyűlést tart, amelyre az ország minden részéből, így Szentesről is elküldik a gazdaküldötteket. Szentesről a Kisgazdapárt és a hozzá legközelebb álló két negyvennyolcas kör, valamint több tanyai olvasókör részéről 16 tagu küldöttség utazott fel. A küldöttség részéről felszólalnak az országos nagygyűlésen, amelyen bejelentik, hogy a szentesi kormánypárti kisgazdálakulatok nagy része ellenzéki oldalon van már. Az ellenzékbe való vonulásról a Szen-

teszi Kisgazdapárt a következő nyilatkozatot adta ki:

— A közelmúlt tapasztalatai alapján pártunk politikai irányt változtatott. Eddig pártunk a kormányt támogató pártokhoz tartozott, mint az országos kisgazdapárt, a helyzet azóta akként alakult, hogy helyesebbnek véltük, ha ellenzékbe vonulunk.

— Politikai állásfoglalásunk megmáskításának nagy és mélyreható okai vannak. Az első az, hogy a kormány és exponensei részéről soha nem kaptuk meg azt a támogatást, amit jogos kéréseink, vagy kívánságaink előterjesztésekor megérdemeltünk volna. Nemcsak a támogatás teljes mellőzésével találkozunk, hanem igen gyakran tapasztalunk kel-

lett azt is, hogy ezeken a helyeken érdekeink és szándékainkkal ellentétes magatartást tanúsítanak. Példa lehet erre a többek között a közraktár ügye. A múlt év nyarán pártunk akciót kezdett a Szentesen felállítandó közraktár ügyében. Előzetesen Budapesten is tárgyalt pártunk vezetősége, a tárgyalások eredménye az volt, hogy a miniszterium megbízottat küldött Szentesre. A miniszteri megbízott a kormánypárti exponensek befolyására velünk, a mozgalom megindítóival nem tárgyalt, aminek az eredménye az lett, hogy a kormányt még támogató szentesi gazdaszervezetek részvétele nem volt elegendő a közraktár felállításához. Ugyanígy magatartást tapasztalhattunk többiben más téren is ugyanígy, hogy ha a párt részéről valamely fontos gazdaszervezet el akartunk járni a miniszteriumokban, kénytelenek voltunk a kunszentmártoni országgyűlési képviselő, vagy más befolyásos emberek támogatását igénybe venni.

— Ezek inkább személyes sérelmek, az ellenzékbe való vonulást elsősorban az eredményezte, hogy az utóbbi időkben egyre több olyan kormányintézkedést láttunk, amely a gazdaszervezetek kívánságaival ellentétben áll. Kétségtelen ma már, hogy a kormány nem hozott olyan intézkedéseket, amelyekkel a mai rendkívül nehéz helyzetet enyhített volna. Elhibáztunk látjuk mi is, mint az ország többi meggyőződéses kisgazdái, a kormány politikáját, ezzel a politikával szemben kötelességünk volt ellenzékbe vonulni.

A fokozódó nagy érdeklődés folytán

## CSEPEL VARRÓGÉP

gyár himzőnőjének vezetésével januárban kezdett ingyenes

## HIMZŐTANFOLYAM

folytatólag tovább tart.



Szíves jelentkezést kér

Csepel kerékpár és varrógép főlerakát

**GUNST SÁNDOR**



## DEHMAL

zongoraterem  
Budapest, VIII. kerület!  
Rákóczi-ut 19.  
Telefon: József 421-04.  
Alapítva 1888.  
Aranykoszorús mester  
számos kiűntetés.

Képvisele külföldi gyártmányok, úgymint: Scheel Fahr, Scholze, Rösler, Petrof E. Produktiv, Laubinger. Sting stb. Legnagyobb választék zongora, pianó és harmóniumokban új és használtokban. Előnyös árak, kedvező fizetési feltétel. Bérlet, javítás, hangol.

## Sajáttermésű BOR

állandóan kapható literje  
60 és 80 fillérért  
Bocskai ucca 32 szám.

## Tihanyi és Sándor

kőműves és ács mesterek  
III., Sarkadi N. Antal ucca 9.  
Épületek építését, átalakítását, javítását, valamint terv, költségvetés és előforduló statisztikai számítását mérsékelt árt készítjük.

Férjhezmenetel, gazdálkodás, tizenkétezer forinttal, kelendő. Összes férjhezmenetelt mutatást küldött. Bocskai ucca 14. István ucca 10. Lajos 2.400.—

Egy éneklő és egy 7 ucca 16.

350—400 mellet. Bővebb iródiájában.

Tejet legmagasabb nyiségben Kossuth ucca

Jorkshirei hónapos magcsényi ucca 15 szám.

8 hold föld ma termése ucca 145.

Morzsológép, gramofon lemezek, rádió és spandem tehát saját.

Jó száraz válalatt.

Leszállított roly szabó Sz

Egy stráfocsényi ucca 1

Száraz háziszegveskereskedő

Törzskönyvszámazó malacok gazdaságában uti megálló: Kiváló jömi-eladó Szent

Léc, cserépván eladó

Ha olcsó, jó mal Pintér 29. Kész munka

Nád eladó ucca 72 szám

Géphimzést, szépen készí Levélhívárkat felveszek.

Jóminőségű kadi N. Antal

Egy keveset kilós mázsa

Pelyva van chenyi ucca

Sajáttermésű könnyű kocsi

Használt deszkocsi olcsón Gyula ucca

Kisfias tehénalatt Szilágyi

Dónát 78 szertekezni lehet Fehér köpeny

Eladó két szicsizma és

Sajáttermésű ling borok rány Mihály

Elköltözés ucca 30.

Legolcsóbb és vegytisztít 17. Ügyel

Vetőgépet és ásthatat Batka, Kigyó

## Tandcskozások Fábánsebestyén és Magyarteleés Szenteshez való becsatolásáról

Ujabb erőteljes mozgalmat indítanak a becsatlakozás mielőbbi keresztülvitele érdekében

Több évtizedre visszanyúló törekvés, hogy a szentesi határba beékelő Fábánsebestyén és Magyarteleés községeket természeti adottságuknál és saját jólfelfogott érdekükben is csatolják Szentes városához. A két pusztaközség fejlődése, gazdasági és kulturális előrehaladása feltétlenül kívánatos teszi a becsatlakozást. De a becsatlakozás mellett szól az a közismert körülmény is, hogy a két község adminisztrációja, a lakosság ügyesbajos dolgainak ellátása a Tóth József uccai községhez tartozik, ami a község igazgatójának nem a kívánt gyorsasággal és közvetlenséggel intézhető. Ezért újabb maguk a községek is a mai állapotok megváltoztatását kívánják.

A fábáni OFB telepések kérelmére nemrég a belügyminiszter is tájékoztató felvilágosítást kért arról, hogy milyen kiadásokkal járna a jelenleg Szentesen lévő községhez való csatolás. A község a kért költségvetést elkészítette, a megyei számvevőség és az államépítészeti kirendeltség felülbírálta, most a belügyminiszter előtt van az ügy, aki eddig még nem határozott.

Ettől függetlenül több tekintélyes fábánsebestyéni birtokos és kisgazda még a belügyminiszteri leirat megérkezésekor leghatározottabban állást foglalt a kitélepités ellen, amint anyagi szempontból teljesen végrehajthatatlannak tartanak. Megengedhetetlen szerintük, hogy a mai nehéz viszonyok között a kitélepitéshez szükséges közterület vásárlásába belemenjenek a községek. De a magyarteleésiek szempontjából külön sérelem is volna a községhez való csatolás. Ha Szentesről kivinnék Fábánra a községhezát, a nagy távolság következtében a mainál is hátrányosabb helyzetbe jutnának s így előbb-utóbb csak elszakadnának Fábánsebestyéntől, ami a pótdadó oly nagymérvű emelését vonná maga után, amit a fábánsebestyéni birtokosok képtelenek volnának elviselni.

Ezzel maguk az illetékes tisztségviselők is számolnak, ép ezért nagyon is kétséges, sőt

majdnem valószínűtlen, hogy a fábáni kitélepitésrel kapcsolatos tervek egyáltalán keresztülvihetők-e. Beavatott körökben majdnem biztosra veszik, hogy a belügyminiszter elveti a kitélepitésrel kapcsolatos terveket. Így újra előtérbe lépett az a régi kézzelfogható megoldás, hogy a két községet be kell csatolni Szentes városához, amely mindazon előnyökhöz hozzájuttathatná a községeket, amelyet mostani decentralizált helyzetüknél fogva elviselni kénytelenek.

Mi ez z e n c főgyűző elh utával már meg is indultak a puhatolódo tárgyalások a becsatolás keresztülvitele tekintetében. Szentes város részéről most is meg van a legmesszebbmenő jóakarata a becsatolás keresztülvitelére. A megye, illetve az alispán részéről is támogatásra számítanak a becsatlakozás hívei, akiknek élénk emlékeztükben van az alispán tavalyi beszéde, amelyben bejelentette a megyei tisztújító közgyűlésnek, hogy programjának sarkalatos pontja a községek határrendezése, köztük Fábánsebestyén és Magyarteleés Szenteshez való becsatolása.

A most folyamatban lévő előzetes tárgyalások rövidesen konkrét alakot öltenek. Ujabb erőteljes mozgalmat indítanak az érdekeltek a becsatlakozás mielőbbi keresztülvitele érdekében. Ezt megelőzően természetesen Szentes városával is tárgyalnak, amelynek részéről a községek érdekeinek megfelelő bizonyos ígéretek kívánnak, amelyek birtokában önmaguktól összeomlanának azok az érvek, amelyeket ma még felhozhatnak a községek különállásának, illetve a községhez való csatolásának szükségessége mellett.

Szentes város ígéréteinek birtokában sűrűs indítványt tesznek Fábánsebestyén és Magyarteleés községek képviselőtestületi közgyűlésén a becsatlakozást kimondó határozat meghozatala érdekében. Egyidejűleg mindent elkövetnek, hogy a becsatlakozás esetleg még ebben az esztendőben gyakorlatilag is keresztülvihető legyen.

## Két kitüntetett gazdasági munkásnak ünnepélyesen adják át oklevelét a városháza

A földmivélségi miniszter a megye területén kilenc gazdasági munkást tüntetett ki

Immár szokássá vált, hogy a földmivélségi miniszter minden évben egyszer díszoklevéllel és nagyobb pénzüsszeggel tünteti ki azokat a gazdasági munkásokat és gazdasági cselédeket, akik évtizedeken keresztül egy helyen dolgoztak és szorgalmas munkájukkal kiérdemelték, hogy törekvésüket és munkásszeretüket a többiek elé példának odaállítsák. Tavaly a vármegye közigazgatási hatóságai összeirták ismét a kitüntetésre legméltóbb cselédeket és munkásokat, akiknek névsorát felküldték a földmivélségi miniszterhez.

A földmivélségi miniszter az elmúlt hetekben értesítette a vármegyét, hogy a felterjesztettek közül a legérdemesebbeket díszoklevéllel és fejenként 100—100 pengő pénzzutalommal tüntette ki. A megérdemelt kitüntetés kilenc gazdasági cselédet és munkást ért a megye területén, a kitüntetettek között két szentesi munkás is van. Az egyik Kereszturi Sándor, aki özvegy Gulyás Pap Lászlóné gazdaságában szolgált évtizedekig, a másik Bodnár István Deák Ferenc uccal gazdasági munkás, aki szintén hosszabb ideig dolgozott egy helyen. Kivülük a miniszter még Kállai Imre csanyteleki, Szecsó József nagymágocsi, Tösmagi Sándor pusztamérgesi, Lantos János csongrádi, Fekete János csongrádi, Gál József és Gajdán Mihály hódmezővásárhelyi munkásokat tüntette ki a megye területéről.

A díszokleveleket és a pénzzutalmakat már megküldték a városházára, ahol tegnap intézkedett a polgármester a kitüntetések átadása iránt. A kitüntetéseket az idén is ünnepélyes keretek között adják át a két idős gazdasági munkásnak, az ünnepség színpontja a városháza közgyűlési terme lesz, ahol február 20-án délelőtt 9 órakor adják át a földmivélségi miniszter díszoklevelét és pénzzutalmát özvegy Kereszturi Sándornak

és Bodnár Istvánnak. — A kitüntetett Kereszturi Sándor ugyanis nemrégiben — mielőtt még a kitüntetést átadhatták volna neki — meghalt, így az elismerés özvegyét éri, akit a polgármester tegnap az ünnepség idejéről levélben értesített, egyben mély részvétének is kifejezést adott a város n évében nevében férje elhalálása fölött. A kitüntetéseket a polgármester külön beszéd kíséretében adja át, az ünnepélyes aktuson jelen lesznek a képviselőtestület tagjai és a kitüntetettek munkaadói is.

### Buzás és Lupták lakatosmesterek

kályha és faharóház helyüket ideiglenesen műhelyüknél levő raktárunkba helyezték át

Haracker ucca 32 szám alól, ahol áruik továbbra is nagy választékban kaphatók. — Mindennemű lakatos és vízvezeték szerelési munkák legolcsóbban megrendelhetők. — Autogénehégesztés felelősség mellett.

### Két házföld

a Zoldos dűlben

eladó.

Értekezni lehet Kuraparti ucca 42 sz. alatt. — Ugyanott Plymuth kassok is kaphatók.



Szörnyű világegyeszt jósol májusra egy máriabesnyői asszony, aki éveket előbb megjövendölte a világháború kirobbanását

Ezerkilencszáztizenkettő tavaszán egy ötven évesnek látszó gyászruhás nő kereste fel a budapesti főkapitányság vezető rendőrtisztviselőit. A rendőrségen senki sem ismerte az őszhajú matrónt, aki özv. Schlemmer Edénének mutatkozott be és Máriabesnyő, Fő ucca 22-t jelölte meg állandó lakóhelyéül.

Amikor érdeklődtek jövetele célja felől, özv. Schlemmerné nagyobb magyarázatba kezdett és arra kérte a rendőrségi embereket, hogy ne nevések ki, ha szavai kissé fantasztikusan hangzanak is, de ő biztosra veszi, hogy évek múlva még vissza fognak emlékezni kijelentéseire.

— Tízéves korom óta — folytatta a magánzó — nemcsak a körülöttem történő eseményeket érzem meg jó előre, hanem világeseeményeket is.

Csodálkozva hallgatták a rendőrtisztek az asszony szavait és kíváncsian várták, vajon milyen eseményt jósol be a közeljövőre.

— Máriabesnyői magányomban — folytatta kis megszakítás után — évente egyszer különös lidércnyomásszerű álom borul reám és akkor lejátszódnak előttem az év eseményei.

Tegnap is ilyen különös álom volt. Egy fiatal leány jelent meg előttem naptárral a kezében. Egymásután lapozta el a hónapokat és dobta el az 1912-es, majd az 1913-as naptárokat.

Az 1914-es naptárt vette ezután borzadva a kezébe a szép, fiatal leány.

Az év első felét nyugodtan lapozta át, de amikor június végéhez, július elejéhez ért, sikkolozva, minden tagjában remegve tépte össze a naptárt.

— Én is végigéltém a leány izgalmait, — folytatta özv. Schlemmerné. — Amikor összetépte a naptárt és elrohant, rettenetes látományaim következtek.

— Láttam a trónörökös párt, Ferenc Ferdinándot és nejét, amint egy kocsiában ültek és nemsokkal később egy fiatal suhanc revolvérrel rájuk lött. Mind a ketten meghaltak. Azután borzalmas pusztulás játszódott le előttem. Európa összes nemzetei hajbakaptak és hosszú évekig tartó öldöklés következett.

A béke boldog évében, két esztendővel a

### TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Az ősi Kárpátok égbengülő sziklabércei tövében él egy fékezhetetlen temperamentumu cigányleány,

### A TUZ LEÁNYA

A perzselő szerelem romantikus történetének főszerepét:

### DOLORES DEL RIO

játssza. — A »Tüz leánya«-val egy műsorban mutatjuk be a »Sárga liliom«-ból ismert:

### CLIVE BROOK

legújabb filmjét:

### Tibeti éjszakák

A Lama országában játszódik le ez a film. Az ördög táncosnője szerepében:

### GILDA GRAY

Vasárnap három előadás: 4, negyed 7 és fél 9 órakor.

szarajevói merénylet előtt nagyon is fantasztikusnak találták a gyászruhás besnyői asszonyt és bizony nem restelték megvizsgáltatni, hogy vajon nem-e idegbeteg özv. Schlemmerné?

A rendőrorvos megállapította, hogy teljesen egészséges és idegállapota is a legjobb.

A rendőrtisztek félig-meddig meg is fedkeztek a máriabesnyői asszony borzalmas jövendöléséről, de az 1914 tavaszán ismét megjelent előttük. Pár hónap múlva a rendőrtisztek megdöbbenve állapították meg, hogy milyen pontosan beváltak azok a fantasztikusnak tetsző jóslatok, amelyek már két évvel előbb elhangzottak előttük.

Ettől kezdve minden esztendőben megjelenik özv. Schlemmerné a főkapitányságon. Ezen kívül csak egyszer hagyja el máriabesnyői magányát és ilyenkor Pestre vezet az utját, hogy elmondja látomásait.

A világháború minden esztendejében megjelent özv. Schlemmerné a rendőrségen és idős rendőrtisztek mondják, hogy jóelőre megjövendölte a háború végét és a forradalmakat is.

Özv. Schlemmerné ma 70 esztendő, töpörödött anyóka.

Egy esztendő után tegnap délelőtt ismét megjelent a főkapitányságon. Ujabb látomásait adta elő.

Az idén májusban nagy pusztulás lesz Európaszerte. Valóságos istenítélet söpör végig az öt világrészen. Elemi csapások, nagy szerencsétlenségek zudulnak a földre és mind ez azért történik, hogy az emberek megjavuljanak.

Elmondta a különös látomásokkal felruházott asszony azt is, hogy máriabesnyői magányában az utóbbi időben több régi ismerőse, előkelő emberek, keresték fel, akik érdeklődtek sorsa iránt és kilátásba helyezték támogatásukat arra az esetre, ha szükségben lenne.

Özv. Schlemmerné elhárította magát a jóindulatu támogatási kísérleteket és kijelentette, hogy ő kenyéren és vízen is meg tud élni akár egész éven keresztül is.

### Fokozottabb ellenőrzés alá helyezték a megyei és városi szállításokat

Az alispán már kinevezte a fővényhatósági gazdasági előadókat

Ismeretes, hogy az állami hatóságok, hivatalok, intézetek és üzemek beszerzéseinek egységes irányítása és gazdaságosságának fokozása érdekében minden hivatalhoz az alkalmazottak köréből egy gazdasági előadót és egy helyettesét kell kijelölni.

A minden külön díjazás nélkül működő gazdasági előadók nevét és állását a rendelet életbeléptetésétől számított tizenöt nap alatt közölni kellett a kereskedelmi miniszterrel. Egyébként feladatukká tették, hogy annál a hatóságnál, amelynek személyzetéhez tartoznak, továbbá az e hatóság felügyelete alá tartozó hatóságoknál, intézeteknél és üzemeknél a »helyi« előadóknak, továbbá a beszerzésekkel, anyagok kezelésével és munkálatok (építkezések) körüli teendőkkel megbízott alkalmazottaknak ebbeli tevékenységét irányítsák, figyelemmel kísérjék és ellenőrizzék, a közszállítási szabályzat pontos megtartását

előmozdítsák és a gazdaságosság elvének minél teljesebb érvényesülést biztosítsanak.

A rendelet érvényességét most kiterjesztette a belügyminiszter a megyei és városi törvényhatóságokra is. A rendelet értelmében az alispán a megyei központi előadói tisztségre dr. Stammer János főispáni titkár, tb. főjegyzőt és dr. Varga Béla fogalmazó, tb. szolgabíró nevezte ki. Felhívta ezzel kapcsolatban Szentes és Csongrád város polgármestereit, hogy szintén nevezzék ki a városi központi gazdasági előadókat, akiknek hatáskörét ugyanancsak a tavalyi kormányrendelet körvonalozza.

A belügyminiszter rendeletének végrehajtása tekintetében meglehetősen eltérő vélemények vannak. Ezek közül elsősorban tisztázásra vár, hogy a megyei központi gazdasági előadókat felügyeleti jogkör illeti-e meg a városi központi gazdasági előadók felett.

### A Szentesi Kultur Egyesület február 17-iki hangversenyének műsora

1. a) Rubinstein: Melódia; b) Csajkovszki: Barcarola; c) Mozart: Török induló. Előadja a filharmonikus zenekar. Karnagy: Derzsi Kovács Jenő.
2. Magyar tánc. Előadja a szentesi urilányokból és fiatalemberekből összeállított tánc csoport.
3. Hoppe: Dalolatok. Előadja az énekar. Karnagy: Huszák József.
4. Wéber: Felhívás keringőre. Előadja a filharmonikus zenekar. Karnagy: Derzsi Kovács Jenő.

#### Szünet.

5. Beethoven: Op. I. No. 3. Zongora-trió. Előadják: zongora: dr. Péter Pál, hegedű: Bricher István, cselló: Lehota József.
6. A holdkóros. Bohózat 1 felvonásban. Irta: Nöti Károly. Szereplők: Tarló Menyhért; Dormann Andor. Kende: Katona Kiss Ferenc. Kendéné: Gerecz Elvira. Gitta: Mátyás Kató. Orvos: Fekete László.
7. Mendelssohn—Bartholdy: Részletek a »Nyáréji álom«-ból. a) Notturnó; b) Nászinduló. Előadja a filharmonikus zenekar. Karnagy: Derzsi Kovács Jenő.

A hangverseny után rögtönzött tánc lesz a Petőfi-étteremben.

### Uj szikvizgyár

Tisztelettel hozom tudomására Szentes város közönségének, hogy a III. ker. Horváth Gyula ucca 29 szám alatt, Német Jenő ur házában egy teljesen új modern

szikvizgyárat nyitottam. Kérem a nagyérdemű fogyasztók közönség szíves pártfogását, — a legkisebb mennyiséget is házhoz szállítom.

Tisztelettel: **Tarnóczi Józsefné.**

### Értesítem!

a kedves vevőimet, hogy a Rákóczi-tér 1 sz. alatti fűszer, csemege és italáru kereskedésemet

**Kilavázi ucca 34 szám,** (Hajnal Géza-féle) saját házába helyeztem át. Aruraktáramat elsőrendű friss áruval szereltem fel és azt a legolcsóbb napi áron, szolid, pontos kiszolgálással bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére. Kérve kedves vevőim további szíves pártfogását, mely tisztelettel:

**Ruzs Molnár Antal.**

**Boldog házasságok az Égben, de jó könyvek**

csak a

### „Viktória“

könyvkötészetben köttetnek. **KOSSUTH-TÉR 2.** (Ref. ujskola.)

### Életbiztosító keres

helyi képviselő vezetésére szervező **üzletszerzőket.**

Ajánlatok „Nagy jövedelem 25059” jelígre Blockner J. hirdető irodájába, Budapest, VI. Andrassy-ut 2 küldendők.

**Viktória, Veritas, Phoenix, Csepel, Singer, Naumann, Stoewer, Bobbin, Rohler** varrógépek mélyen leszállított árban kaphatók **Borinál Széchenyi-ucca 57. Telefon 163.** Keveset használt porszívógép 120 pengő.

## NAPIHIREK

—o—

Vasárnap, február 15. Róm. kath.: D. Farsang vasárnap. — Protestáns: D. Fausztin. — Nap kél: 7.08 órakor, nyugszik: 5.22 órakor. — Hold kél: 6.39 órakor, nyugszik: 2.56 órakor.

**Időjelzés:** Északkeletre forduló szelekkel hősüllyedés és sokhelyütt havazás várható.

— **Buzáért** 14.40 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— **Külterületi istentisztelet.** Nagyhegyen e most következő héten két alkalommal lesz református istentisztelet. 17-én, kedden délelőtt 10 órakor Turi Nagy János 47 számú házában, 18-án, szerdán délután fél 4 órakor pedig a Bösözarményi Mihály 276 szám alatti házában.

— **37,870 pengővel tartozik a város a Magyar Aszfalt Rt.-nek.** A most megküldött folyószámla-kivonat szerint 37,870 pengővel tartozik a város a Magyar Aszfalt Rt.-nek. Ebben az összegben az előző évi tartozásokon kívül benne van a Széchenyi uti aszfaltút építési költségének eddig esedékes törlesztési részlete is.

— **Műsoros-est.** Ma este 6 órakor a Deák Ferenc uccai református iskola V—VI. osztálya tantermében műsoros-est lesz. Az estélyen bibliát magyaráz: Gilicze Antal lelkész; előadást tart: dr. Csák Béla városi t. főorvos; felolvas: Varga József kántor; szavalnak: Lénárt Lidika, Krausz Ilonka énekesnői tagok, valamint a Kun Sándor tanító növendékei. Ugyanezen iskolacsoport Berczeli Károly tantermében, tehát a fii II. osztály színpaddal felszerelt tantermében a református diákok S. D. G. Szövetségének VI. osztályos csoportja rendez műsoros estét, 6 órai kezdettel. Mindkét műsoros-estre felhívjuk a felsőpárti református hívek figyelmét.

— **Gyűmölcsfát, rózsat, gyökereket szőlővesszőt stb.** most rendeljen, hogy idejében ültethessen! Ungváry József faiskolája Cegléd. Árjegyzék ingyen.

— **A református diákok Soli Deo Gloria Szövetsége** ma délután 6 órai kezdettel közki-vánatra megismétli felolvasás, ének, zene-számmal hangulatos előadását a felsőpárti Deák Ferenc uccai református iskolában, Berczeli Károly ig. tanító ur színpaddal felszerelt tantermében. A terem kicsinyisége és a jó rendre tekintettel ülésre csak az ott kapható műsor jogosít, mely az érkezés sorrendjében osztatik ki.

**Ügyvédi iroda áthelyezés.** Vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéd irodáját Kossuth-tér h szám alá, a Gazdasági Egyesület székházába, a régi főtájkári hivatalba helyezte át.

— **Jelmezes Purim-est.** Március harmadikán estére nagy meglepetést készít elő a Zsidó Nőegylet a közönségnek. Ekkor lesz a zsidó iskolában az idei jelmezes Purim-est, amelynek tarka, ötletes műsorában egész se-reg kedves meglepetést készítenek elő. A Purim-est különös érdekessége, hogy a meg-jelent leányok valamennyien egyforma ruhát viselnek, mindannyian álarc mögé rejtik arcukat, így senki sem tudja majd, hogy melyik leány kicsoda. A műsor után természetesen tánc következik, csak éjfél után kerülnek le az álarcok, amikor ezernyi bohókás helyzet után derül ki, hogy — ki kivel táncolt. A rend-kívül nagysikerűnek ígérkező Purim-estre a rendezőség felekezeti különbség nélkül meg-hív mindenkit, vendégeket nagyon szívesen látnak. A belépődíj személyenként 1 pengő 50 fillér lesz.

**Bécsi légszeszgyári diókoksz olcsón kapható Gyuricza fakereskedőnél, Görög-udvar.**

**Gyermekeknek** csak enyhe ártalmatlan hashajtót szabad adni, hogy a rossz emésztés gyakori következményét, mint például csalánkiütést megelőzzük. Ezért rendelnek az orvosok gyermekeknek **Darmol-t**, mely könnyű kezelhetőségénél és csokoládészertűségénél fogva legjobban alkalmas. Minden csomagon Darmol felírással. Utánzatokat és más csomagolást utasítson vissza.

**Meghívó.** A Szentesi Építőmunkások 1931. évi február hó 22-én délelőtt fél 10 órakor a »Munkás-Otthon«-ban (Bocskai u. 13) igen fontos napirenddel építőmunkás gyűlést tart, miért is kérjük az e szakmához tartozó szaktársak föltétlen és pontos megjelenését. A vezetőség.

## Anyakönyvi kivonat

1931. február 14-ig.  
Születések: Julianna, Fenyves-ván, Mácsai Bugyi Margit, Tóthronika, Darabos Juhász Mária, kai Etelka, B. János, István Juli Szilágyi Eszter, Lajos, Berki R. Koczka Rozsika, Pirooska, Szal Emma, Kovács János Bajusz E. Házasságok: Figus Rozáliával, val, Bartucz János 64 éves, Halálozások: Eszter 87 éves, Veres Bálint Farkas Józsefné, Gizella 79 éves, Irhási Pálné Kislianna 85 éves, Lajos 31 éves, Julianna 5 éves, György 67 éves, Csucs Lajos Pardi Etelka, Morin Heras éves, Mácsai Heras, éves, özv. Bartonné Töröcskizália 82 éves, gyar István Hajdu Imre 63 éves, Erdei Mihály.

## Építkezési tatarozások

Az elmúlt évek építkezéseit követő építkezések tatarozásait a következők jelentették be a mernöki hivatalban: Fargaparti rokkanépítési vállalkozás: János. Sárosi Mihály uccánál építési vállalkozók: F. János. Gerecz ucca 2 sz. lebontása után építési vállalkozók: Antal. Dr. Dörményi uccánál építési vállalkozók: István.

## SZENHÁZ

Vasárnap délután 15-én tartja az országos Művelődési és Sportegyesület helyi ága a »Bihari« című vigjátéka a cimszerepben a híres amerikai »nénje«-kerül szentiványi a gazdag bruce harley néneje polgárral és a bohócszékumával elemeg. Rajta a sz társulat rész e pompás

### nyomor enyhítő

5 P, özv. 10 kg kenyér, 10 kg liszt, dr. V. Lakos Antal buza, Brüll Ferenc, Halász S. szárazék. — T. hogy az erőtekesek száma tekintettel azon delkezésre álló gitobizottság ez hogy ezen nómányaikkal m szíveskedjenek.

Nagy marha	Brüll-áruházban	121
Bor, riemes	enként 52 fillér	
rossnál, Sál	cca 43.	120
Fűszerüzlet	són eladó Rál	120
Ferenc ucca		120
Zongora	o.	122
Zrínyi ucca	bor kapható 2	122
tertől kezdve		122
Herepelyva	enként kapható	
kóczi Ferenc	m alatt.	121

## Nyomtatás

az állami... rendeljen

**Anyakönyvi kivonat.**

1931. február 14-ig.  
 Születések: Julianna, Fenyvesi István, Mácsai Margit, Tóth Veronika, Darabos Juhász Mária, Valcsai Etelka, István Julianna, Szilágyi Eszter, Lajos, Berki Rózsa, Koczka Rozsika, Szabados Emma, Kovács Bihari Imre.  
 Házasságok: János Bajusz Etelkával, Bartucz Ignus Rozáliával.  
 Halálozások: János 64 éves, özvegy Eszter 87 éves, Kádár Margit Farkas Józsefné Kiss Irházi Pálné Kiss Julianna 85 éves, Papp Julianna 5 éves, Pardi Etelka 8 éves, Mácsai János 88 éves, Csucs Lajos 88 éves, Morin Herasin 39 éves, özvegy Töröcsik Rozália 82 éves, Maggyar István Hajdu Imre 63 éves, Erdei Mihály.

**Építkezési tatarozások.**

Az elmúlt években a város építkezéseket és tatarozásokat mentették be a város mérnöki hivatala.  
 Farsangi tatarozások: 88 sz., ideiglenes építés; vállalkozók: Kádár Sándor, Sárosi János.  
 Sárosi Mihály ucca 34 sz., feltételes építés, uccai kerítés, kis- és nagykapu; vállalkozók: Fekete Nagy Ferenc, János.  
 Gerecs ucca 2 sz., egy szin lebontása után egy feltételes építés; vállalkozók: D. Szabó Lajos Antal.  
 Dr. Dóczy Farkas Mihály ucca 8 sz., egy vállalkozó: D. Szabó Lajos István.

**SZÍNHÁZ**

Vasárnap 15-én tartja az Országos Művelődési Párt elnöke a városi színházban a »Főszereplő« című előadást. Este rendezésű a híres amerikai burleszk bohóza »Nénje« kerül színre. Szentiványi a gazdag braziliai milliárdos harley néne pompás figuráját kiegészíti és a bohózat figurákkal miniszterkabinetet rendez meg. Rajta a színház társulat résztvesz a pompás előadásban.

**Adományozható akció**

Adományozható akció céljaira. Kovács Józsefné 10 kg liszt, dr. Kanász Nagy Sándor 3 darab Lakos Antal (Rákóczi Ferenc) 6 darab darab sapka, smyha, Halász Szabó Ferenc 1 pár száríték. — Tekintettel azon, hogy az erős tél seregesek száma napról-napra szaporul, tekintettel azon körülményre is, hogy a szegények helyzete ezáltal is felhívja a figyelmet, és szükségessé válik, hogy az adományokkal mentől sziveskedjenek.

Nagy marha	Brüll-áruházban.	1210-26
Bor, niemes	enként 52 fillér Bor	1208-26
rossnál, Sár	cca 43.	
Fűszerüzlet	son eladó Rákóczi	1204-15
Ferenc ucca		1226-26
Zongora a	bor kapható 25 lí-	1224-15
Zrínyi ucca	teről kezdve	
Hercepyva	enként kapható Rá-	1213-15
kóczi Ferenc	am alatt.	

**Nyitányt az Alfordi rendezjen.**

— A Református Kör szokásos délutáni összejövetele a színelőadás miatt ma elmarad.

»Turul gyufa.« A nyugati és északi államok gyufafogyasztói ma már csak az úgynevezett impregnált svédgyufát használják, amelynek az az előnye, hogy a gyufaszál leégés után nem izzik, rögtön elszenesedik, illetve akár asztalkendőre, akár ruhára, vagy szőnyegre leesik, azt nem égeti ki. Ezekben az államokban a gyufafogyasztás túlnyomó része már csak impregnált svédgyufában bonyolódik le. A hazai gyufagyárak most ezen példára

»TURUL« címkével zöld színű ugyancsak impregnált svédgyufát hoznak forgalomba, mely a fenti követelményeknek megfelel. A »Turul« gyufa doboza alacsony, elegáns kivitelű és fogyasztói ára azonos a nálunk forgalomban lévő rendes svédgyufáéval. A zöld színű impregnált »Turul« gyufa minden fűszer- és csemegeteletben, dohány nagy- és kistözsdekben dobozonként 6 fillérért kapható.

**SCHNIDTHAUER Igmándi** keserűvíz-csodálatos és páratlan összetételénél fogva a világ legelső keserűvize

— A Belsőecseri Gazdakör táncmulatsága. A Belsőecseri Gazdakör február 15-én saját helyiségében jótékony célú táncmulatságot rendez. A mindig jósikerű táncmulatságra a meghívókat már kibocsájtották. A mulatság este nyolc órakor kezdődik, a belépődíj személyenként 1 pengő 20 fillér.

A Magyar Általános Takarékpénztár R.-T. szentesi fiókja kedvező feltételek mellett folyósít váltókölsönöket ház- és földbirtokra.

— Jóváhagyott földátadás. Özvegy Pataki Lászlóné Liba Horváth Julianna részére juttatott földet átadta D. Bíró Istvánné B. Ficsor Margit kunszentmártoni lakosnak. Az OFB most közölte a várossal, hogy a földátadást jóváhagyta.

Száraz, hasábos, tuskózott és aprított fa bármely mennyiségben olcsón beszerezhető Gyuricza fakereskedésben, Görög-udvar.

— Adományok a múzeumnak. Dr. Péter Albert tb. vármegyei főügyész 211 darabból álló értékes könyvvel, dr. Károlyi Mór bécsi fogorvos egy 1685- és egy 1686-ból való és Magyarország történetét tárgyaló és a királyokat képekben ábrázoló német nyelvű kutyabőrkötéses könyvet adományozott a szentesi múzeum közkönyvtárának. Móra Ferenc, a kiváló író és a szegedi múzeum igazgatója pedig szép példáját adta a kollégiai érzésének, amennyiben több darabból álló hunleletet és jazyg-leletet, amiket Mindszentről és Szegvárról vittek be hozzá — mint mondja, illetékesség szempontjából — a szentesi múzeumnak adományozta. Matyó Sándor tanár, a múzeumnak nagy barátja, ismét 106 darab pénzzel, éremmel és háborús jelvényvel gazdagította a múzeum gyűjteményeit. Mind a négy adományozó kedves és felejtethetetlen emléket hagyott magának a szentesi múzeum és Szentes város történetében. — Egyéb adományok: Az érem- és régiséggyűjtemény: Vass Ferenc 17 darab, Pajer Lajos Kunszentmárton, 14 darab, Cs. G. 9 darab, Sáfár Károly Fiume, Mezner Károly Derekegyháza, Oszterlog István 4—4 darab, Rákóczi János 3 darab, Lakos József ny. tanító, Musa János, Aradi László, Nagy Lajos 2—2 darab, Frank Jánosné, Szerencse Mihály, Szilágyi József, Pájer Sándor, Juhász Antal, Takács Ferenc, Szűcs József, Kelemen Jakab, Kerekes Imre, Kollár József, Szabados Sándor, Rimár Julianna, Dragon Péter 1—1 darab pénzt, illetőleg régiséget adományoztak. — A néprajzi osztálynak: Turák György, Székely Tóth Sándor, Kormány Lajos és Pájer Lajos Kunszentmárton, 1—1 darabot. — A természetrajzi osztálynak: Miklós Bálint és Aradi László 1—1 darabot. — A könyvokmány- és levéltárnak: dr. Ferenczi Ignác 12 darab, Gönczi Ernő több évfolyam újságot és a Pletyka több számát, a Szentesi Hírlap és Kisgazda régi évfolyamainak megmaradt példányait, Csernus L. Imre 4 darab bál alkalmi »Éjféli Újság«-ot, Varga Ignác, Osztelog István 2—2 drab, Brebovszky János, Ivanov Gergely, 1—1 darabot és Krausz Agnes külföldi bélyegeket adományozott a múzeumnak.

Darabos kályhaszén már 3 pengő 80 fillértől kapható Gyuricza fakereskedésében, Görög-udvar. Telefon: 139.

— Meghívó. A Szentesi Szociáldemokrata Párt végrehajtó bizottsága 1931. évi február hó 15-én délelőtt fél 10 órai kezdettel az I. ker. Bocskai ucca 13 szám alatti »Munkás-Otthon«-ban tisztújító taggyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja a párt végrehajtó-bizottsága. Napirend: 1. A taggyűlés tisztikarának választása. 2. A párt végrehajtó- és ellenőrző-bizottság jelentése. 3. A törvényhatósági és városi képviselőtestületi frakció beszámolója. 4. A jelentések fölötti vita. 5. Új pártvégrehajtó és ellenőrző-bizottság választása. 6. Indítványok, kérdések. 7. Jegyzőkönyv-hitelesítők kiküldése. 8. Gazdasági és politikai helyzet ismertetése. Előadó Szeder Ferenc v. nemzetgyűlési képviselő Budapestről.

— A nevetés és a szórakozás jó hatással van az egészségre, azt mondják az orvosok. Ha igaz ez az állítás, úgy valóságos gyógyító hatása lesz a Kultur Egylet farsangzáró, keddi hangversenyének, amikor a közönség végig fogja kacagni az egyesület műkedvelőinek mókákkal teli, pompás kis egyfelvonásosát. A zene és énekszámoknak változatos sora gondoskodik a közönség szórakoztatásáról és gyönyörködtetéséről, valósággal látványosság lesz az a délceg toborzó-tánc, amely a régi daliás idők hangulatát varázsolja vissza, a műsor után pedig a mulatni vágyó fiatalság táncra zárja be az idei rövidre szabott farsangot. Jegyek a nagytráfiában kaphatók.

— Öt tenyészbikát szerez a város. A városi tenyésztevel tavaly több bikát kiselejtezték, mert tenyészési célokra már alkalmatlanokká váltak. Mivel tavasszal a városi bikákra nagy szükség lesz, az állomány kiegészítése szükségessé vált. A vármegyei gazdasági felügyelő és a városi gazdasági tanácsnok tegnap elutaztak Mezőhegyesre, ahol az ottani állami tenyésztevel kiválasztottak öt megfelelő, fiatal tenyészbikát. A tenyészállatok beszerzése most a földművelésügyi minisztérium támogatásával történik tenyészési érdekből, így a városnak nagy kiadásai a bika-beszerzésnél nem lesznek. A kiválasztott öt tenyészbika a jövő héten érkezik Szentesre.

**SCHNIDTHAUER Igmándi** keserűvíz-csodálatos és páratlan összetételénél fogva a világ legelső keserűvize

— Modern iroda tanfolyamok kezdődnek dr. Darabos István városi aljegyző, okleveles gyorsírástanár államilag engedélyezett gépiró -és gyorsíró szakiskolájában (Kossuth-tér 5. I. emelet) minden héten. Alapos, lelkiismeretes kiképzés. A tanfolyam elvégzése után államvizsga közérvényes állami bizonyítvány. Jelentkezések délutánonként 3—5-ig a szakiskolában. Tandíj havonta és irászákonként előrefizetendő 10 pengő. Csak négy középiskolát végeztek vehetők fel. A gyors-és gépirás tudása ma már minden irodában és közhivatalban nélkülözhetetlenné vált az irodai pályákra készülők számára. Tanuljunk tehát gép- és gyorsírást a saját érdekében!



Szárakelemek és telepek zseblámpa és anód-telepek számára. Teljesítményük felülmúlhatatlan. Minden szaküzletben kaphatók.

— A jövő hónapban kezdik meg a vizsgálatot a cigányzenészek egyesülete ügyében. Ismeretes, hogy a Cigányzenészek Országos Egyesülete szentesi csoportja pénzügyi kezelését illetően súlyos kifogások merültek fel egy rendőrbírói kihágási tárgyalás alkalmával. A meghozott jogerős kihágási ítéletet másolatban közölték a belügyminiszterrel, akitől kérték, hogy indítsa meg a csoport ügy- és pénzügyi tisztázó vizsgálatot. A belügyminiszter a vizsgálatot elrendelte és annak lefolytatásával a polgármestert biztatta meg. A vizsgálatot elrendelő iratok már a városházán vannak, ahol rövidesen áttanulmányozzák őket és megkezdik a hosszadalmas vizsgálatot, amelynek megindítására csak a jövő hónap elején kerül a sor.

Táncmulatság a Zöldfában. A Magyar Állami Altisztek és Közalkalmazottak Egyesülete folyó hó 15-én, farsang-vasárnapján este fél nyolc órai kezdettel reggel 4 óráig tartó népbálat rendez a »Zöldfa« vendéglőben, melyre a mulatni vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépődíj személyenként 1 pengő. Zenét a Kürtösi Illés zenekara szolgáltatja.

**A régi világhírű magyar gyártmány, a Tiszaujlaki bajuszpedrő mindenütt kapható.**

— Agyonlőttek egy veszett kutyát a lapistói határban. Ruzs Molnár Lajos gazdálkodó Lapistó 55 szám alatti tanyáján három tanyőrözö ebet tart. Az egyik kutyán tegnapelőtt a vesztség jelei mutatkoztak, a cseléddek szóltak a gazdának, aki kihozta vadászfegyverét és agyonlőtte a kutyát. Mivel attól tartottak, hogy a másik két ebet is megmarhatta a gyanus kutya, Ruzs Molnár Lajos a másik két kutyát is agyonlőtte. Tetemeiket kocsira tette és kiszállította a gypmesteri telepre, ahol a városi állatorvos boncolással állapította meg, hogy a gyanus viselkedő kutya veszett volt. Az újabb vesztség esetét id. Misztrik Károly városi állatorvos bejelentette a polgármesternek, aki elrendelte a szükséges védelmi intézkedéseket és újabb 90 napra meghosszabbította az ebzárlatot.

Farsangi bál. A szentesi Róm. kath. Kör folyó hó 15-én, vasárnap este 8 órai kezdettel hajnal 4 óráig tartó jótékony célú farsangi táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 1 pengő 20 fillér, családjegy 3 személyre 3 pengő 20 fillér. A mulatni vágyó fiatalságot ezután is meghívja és szívesen látja a rendezőség.

**BÉCSI VÁSÁR**  
 1931. március 8—14-ig (Rotundában március 15-ig).  
**KÜLÖNKIÁLLÍTÁSOK:**  
 Butorkiállítás — Reklámkiállítás — Prémdivatszalon — Régiség és művészeti kiállítás — Az újabb idők üzemgazdálkodásának kiállítása  
**Nemzetközi autó- és motorkerékpár kiállítás.**  
 Vas- és szabadalmazott butorkiállítás — Élelmiszerek és élvezeti cikkek kiállítása Építő- és utépitő kiállítás — Műszaki újdonságok és találmányok — Mezőgazdasági és erdészeti minta-kiállítás — Ausztriai vadászati kiállítás!  
 Vizum nélkül, vásári igazolvánnyal és utlevéllel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt. Csehszlovák átutazóvizum szükségtelen! Nagy menetdíjkezdvények a magyar, csehszlovák és osztrák vasutakon, a Dunán és a légitforgalomban. Vásárigazolványt (ára: 5 P), valamint mindennemű felvilágosítást készségesen ad a  
**Wiener Messe-A. G. Wien VII.**  
 továbbá — a Lipcsei Tavaszú Vásár ideje alatt — a Wiener Messe tudakozó-irodája (Auskunftstelle der Wiener Messe, Leipzig, Österreichisches Messhaus) és az alábbi tiszteletbeli képviselők:  
**MAV. HIV. MENETJEGYIRODA FIOKJA, SZENTES, III., KOSSUTH UCCA 1.**

A vér felújítása céljából ajánlatos néhány napon át kerán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József víz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Iparengedély-ügyek.** Béli Kálmáné Molnár Erzsébet Soós ucca 10 szám alatti lakos rövidáruval való piaci kereskedésre jogosító iparengedélyt kért a várostól. — Blázsik Anna Karolina Petőfi ucca 1 szám alatti lakos fogtechnikai iparengedély kiadásáért folyamodott.

— **Értesítés.** Boletta, illetve gabonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

### Meghívó

A Szentesi Iparos Ifjak Önképző Köre folyó évi február hó 15-én saját helyiségében délután 2 órakor

### évi rendes közgyűlést

tart, melyre a Kör tagjait tisztelettel meghívja

az Elnökség.

### Tárgysorozat:

1. Az ülés megnyitása.
2. Elnöki éves jelentés bemutatása.
3. A számvizsgálóbizottság jelentése az 1930. évi pénztári számadatok megvizsgálásáról. Ezzel kapcsolatban az 1930. évi zárómérleg bemutatása.
4. Az 1931. évi költségvetés megállapítása.
5. Esetleges indítványok és a gyűlés napjáiig beérkező ügyek tárgyalása.
6. Tisztújítás.
7. Jegyzőkönyv hitelesítése iránti intézkedés.

Azon esetre, ha a tagok határozatképes számban meg nem jelenének a fent kitett határidőben, úgy a közgyűlés f. évi február hó 22-én fog a fenti tárgysorozattal megtartani és pedig a tagok számára való tekintet nélkül fog jogérvényes határozat hozatni.

A szentesi kir. járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóság.

14516—1930. tkvi szám.

### Arverési hirdetmény-kivonat.

Magyar Általános Takarékpénztár Rt. végrehajtónak Toncs Berta és Toncs Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 2.000.— pengő tökévelés és járuléka behajtása végett a szentesi kir. járásbírói területén levő, Szentes városban fekvő s a szentesi 5451 sz. tkvi betétben A I 1—2 sor és 4417 és 4418 hrszámok alatt foglalt Szent Anna ucca 6 szám a. fekvő lakház és kert ingatlanok a Toncs Berta és Toncs Mária özv. Ujjalussy Jánosné nevében álló 6/12-ed rész ingatlan jutalékra 2.000.— pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi március hó 4 napján délelőtt fél 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Erzsébet-tér 1 sz. 13 ajtó, fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni (1908: XL. 25. §.)

Szentes, 1930. évi december hó 9 napján.

Dr. Császár s. k. kir. bíró.

Kiadmány hiteletül:

Mérel, s. tisz.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon velünk együttérző rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, megismerőknek, kik drága halottunk,

### Gyarmathy Imre

f. hó 14-én történt végtisztességtételén megjelentek, részvételük mélyen bánatunkon enyhíteni igyekeztek, az Ipartestület és szabványosztály tisztelt tagjainak zászlóval való megjelenésükért, az Iparos Dalárdának szíves közreműködéséért, valamint mindazoknak, kik szeretettünk ravatalára koszorút és virágot helyeztek, ezúton mondunk fájó szívből jövő hálás köszönetet.

Külön köszönetet mondunk nagytisztelendő Sebestyén Béla lelkes urnak szíveket megindító szép beszédéért.

Szentes, 1931. február hava.

A gyászoló család.

Vh. 3—1931. szám.

### Arverési hirdetmény.

A szentesi kir. járásbírói területén, 1930. Pk. 12874 sz. végzése folytán dr. Péter Ernő ügyvéd által képviselt vb. Feuer Lajos csődömmegoldónak végrehajtónak 237 pengő 50 f. tőke és 227 P 28 f. eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakoztatottnak kimondott mindazon végrehajtók, kik az árverés kifizése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékaiból álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1931. évi február hó 26. napján délelőtt fél 12 óráján Ujváros határában elárverezem azon 2120 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is), melyek a szentesi kir. járásbírói területén, Pk. 12874—1930. sz. végrehajtást rendelő végzése folytán le- és felülfoglalva lettek, u. m.: vetőgép, szánkó, aratógép, hintó, tehén, lovak, sertések stb.

Kelt Szentes, 1931. évi január hó 16. napján.

Csery Emil

kir. bírói végrehajtó

Vh. 2647—1930. szám.

### Arverési hirdetmény.

A szentesi kir. járásbírói területén, 1930. Pk. 13731 sz. végzése folytán dr. Vecseri István ügyvéd által képviselt özv. Vecseri Jánosné végrehajtónak 185 pengő 20 fillér tőke, ennek 1930. jul. 5-től 5 százaléka kamata, eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakoztatottnak kimondott mindazon végrehajtók, kik az árverés kifizése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékaiból álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1931. évi február hó 17. napján délelőtt 10 óráján Szentesen, Sáfrány Mihály ucca 21 számú házban elárverezem azon 3560 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is), melyek a szentesi kir. járásbírói területén, 3241—1930. sz. végrehajtást rendelő végzése folytán le- és felülfoglalva lettek, u. m.: butorok, képek, szőnyegek.

Kelt Szentes, 1931. évi január hó 17. napján.

Csery Emil

kir. bírói végrehajtó

**Autó,  
Traktor,  
Motorkerékpár**  
és mindennemű más gépek javítását végzetesse a

**MOTORSZANATORIUMBAN**

Bálint ucca 1.

### Pályázati felhívás.

A Szentesi Iparos Kör az Ipartestület házában levő helyiségeit italmérségi joggal bíró vendéglősnek, étel- és italmérés céljaira átengedi.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy ajánlataikat február 28-án déli 12 óráig adják be a Kör elnökénél (Kigyó ucca 1 szám alatt), feltételek ugyanott tudhatók meg.

Szentes, 1931. évi február 14-én.

Berényi Gergely  
elnök.

Szentes megyei város polgármesterétől.  
788—1931. szám.

### Hirdetmény.

A tavaszi haszonállatvizsgálat az 1931. évben a következő sorrendben fog megtartani:

1931. február hó 17-én nagykirálysági népháznál.

1931. évi február hó 18-án eperjesszéi népháznál.

1931. február hó 20-án mucsiháti Csákó Balogh-tanyán.

1931. évi február hó 21-én belsőecseri népháznál.

1931. évi február hó 24-én derekegyházdolai népháznál.

1931. évi február hó 25-én külsődónáti népháznál.

1931. évi február hó 27-én belsődónáti Csucs-malomnál.

1931. évi február hó 28-án lapistói utásháznál.

1931. évi március hó 3-án nagy-tőkei népháznál.

1931. évi március hó 4-én nagy-tőkei Varga-csárdánál.

1931. évi március hó 6-án kistőkei népháznál.

1931. évi március hó 7-én vekerhádi népháznál.

1931. évi március hó 10-én berki népháznál.

1931. évi március hó 11-én berek-háti új népiskolánál.

1931. évi március hó 13-án zalotai népháznál.

1931. évi március hó 14-én felsőréti bikaakolnál.

1931. évi március hó 17-én Vásártéren Mátyás-szálló előtt I. és II. ker. lovak.

1931. évi március hó 18-án Vásártéren Mátyás-szálló előtt III. és IV. ker. lovak.

A vizsgálat mindenkor reggel 8 órakor kezdődik.

Szentes, 1931. évi január hó 26.

Dr. Négyesi Imre s. k.  
polgármester.

### Önkéntes árverés

Átköltözés miatt h. risnyakötődémben önkéntes árverésen

február 16-án d. e. 10 órakor

gyári harisnyák, kötőtkabátok, harisnyakötőgépek és az egész berendezés, pici sátor ponyvával együtt

a legtöbbet ígérőnek eladom.

Javítást és szemfelszedést továbbra is jutányosan készítek.

VÁCZI ILONKA

Szűrszabó Nagy Imre ucca 3 szám.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
VAJDA ERNŐ.

### Ingatlan

Varga Imre és

száma házat megve

4.200.— pengőért.

Özv. Debreczeni

hold 1550 négyszög

százhuszad részét

neje 225.— pengő

Dancsó Margit

száma házat megve

pengőért.

Az 1.000.000

Irtó

V. k.

Az állással

nyes fizetést kapok

napról kezdve jár

jesen rendben vagyo

tások hamarosan na

hangulatomat, amba

egészen céltalanul b

kor egy ruhásbolt el

állhatatlan vágyakoz

vessem a rongyaim

tességes ruhába öltöz

ezt megtennem? Ne

millió fontos banko

kerek e világon. Ké

magamat, hogy tov

san megint ott áll

is nagy volt, hatsz

s fordultam vissza

a kísértéssel. De v

tehettem másképp.

nincs-e valami elsz

delő otthagytam. A

sel fordultam, csak

s egy másik segéd

mentem, ez is egy

végül odakiáltotta:

— Mindjárt

Vártam, míg

lanatban foglalkoz

bába vezetett, aho

ruha közül kikerest

bat. Felvettem. Ne

csinos, de egészen

is kedvemre való.

Nem volt sem

s kissé bizonytalan

— Nagyon kel

arával néhány nap

pérez nálam.

A fickó arcát

gott:

— Igazán? —

gondoltam. A ma

csak nagy bankó

— Kedves bar

nagyon bosszankó

— ne ítéljen meg

ruhája után; igazán

árát. Csak meg

hogy egy nagy ba

Erre aztán k

de még mindig el

— Nem akart

benne vagyunk, ho

nak a véleményün

helyes dolognak, ho

mi egy bankót, az

fel tudunk-e váltan

vissza tudunk adni

— Ó, az má

rek! — feleltem

jeget. Mosolyogva

lyal, mely a ránc

vonalak egész ren

mint a vízbe dob

kor azonban tekint

a mosolygása egys

sárga lett a szem

lávadarab, melyet

ben ott találtam

tam életemben me

változatlanul meg

dig ott állt az az

ugyanazzal az arc

nők oda nem jött

mi baj?

— Mi történt

hiba van? Valam

— Nem, semm

visszajáró apróp

szit: Dobossy é

1205-26

3 rovatban egy 15 szög terjedő  
apróhirdetést 50 fillérért közlünk.  
Minden további szó 5 (öt) fillér.

# APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő  
apróhirdetést 50 fillérért közlünk.  
Minden további szó 5 (öt) fillér.

## ELADÓ ÉS KIADÓ FOLDEK.

**Vásárhelyi** kövesut mellett a 3 kilométernél két házföld, ebből másfél házföld bevetve, eladó. Értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikjában. 80-L

**Alsónyomáson** Turák Mihály tanyája mellett fél házföld eladó. Értekezni Klauzál ucca 15. Ugyanott lakások kiadók. 832-15

**Eladó** Kistökén 10 hold föld, összel átvehető. Érdeklődni Kisgörgös ucca 29 szám alatt. 817-15

**Belsőecser** 69 alatt 60 hold legelő kiadó. Értekezni vasárnap és hétfőn Rákóczi-tér 6 alatt. 864-15

**Egy hold** szőlő haszonbérbe kiadó, értekezni Jókai ucca 61. 856-15

**Eladó** vekerlaposi 50 kishold, Vekerháton 22 hold tanyásföldek, vidéken 85 hold. Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 1 szám. 883-15

**Felsőréten** a Korsós-féle földből négy kishold kiadó, vagy eladó, értekezni lehet Jókai ucca 99. 875-15

**Csendes-féle** hizláló kiadó, vagy eladó és Nagyhegyen két kishold szőlő eladó. Értekezni Nagyhegy 241. 937-22

**Eladó** Berekhát 37 számú tanya 4 és fél házfölddel, esetleg a csücske. Értekezni Zrinyi ucca 7, özv. Csernus L. Lászlónéval. 926-19

**Házhelyek** olcsón eladók a kunszentmártoni kövesut mentén a város közvetlen közelében. Cim a kiadóban. 915-22

**Fábiánban** 31 és fél hold tanyaföld eladó, értekezni Széchenyi ucca 86, vagy Széchenyi ucca 19. 980-22

**Eladó** Alsóréten 6 kishold elsősztályú föld épülettel, kuttal, értekezni lehet városháza 1 számú szobában délelőttként. 977-22

**548 négyszögöles** sarkonlevő gyümölcsös az Alsóréti-Ujtelepen eladó, értekezni lehet Mézáros Gyula Kossuth-téri cukrászdájában. 1019-19

**Belsőecseren** 6 hold föld jutányosan, sürgősen eladó, értekezni Alsóréti-Ujtelep 159 sz. alatti pékségben. 1017-19

**Vekerlaposon** 1605 négyszögöl föld eladó, vagy házért elcserélem, Gránicz József cipész, Széchenyi-ujtelep 1-a. 1018-22

**Bereklaposan** egy házföld kedvező feltételek mellett eladó, értekezni lehet Stammer Sándor ucca 12 szám. 1011-19

**Eladó** Nagyhegyen 1720 és 900 négyszögöl gyümölcsös. Értekezni Széchenyi ucca 124 alatt. 1040-19

**Eladó** egy házföld a Vásárhelyi út mentén, közel a berekháti megállóhoz. Értekezni Soós ucca 5. 1055-22

**Vekerháton** kukorica alá 12—15 hold földet haszonbérbe vennék: Sebestyén Béla ref. lelkes, Kiss Bálint ucca 2. 1092-22

**Szentlászlóban** egy fél házföld eladó. Értekezni lehet Zrinyi ucca 32 szám alatt. 1081-22

**Eladó** az Alsóréti 200 számú tanya 5 hold földdel a Rókkant-dűllőben. Értekezni lehet ugyanott. 1076-22

**721 számú** parcella kukoricának haszonbérbe kiadó, értekezni Vörösmarthy ucca 3 szám alatt. 1100-26

**Formázott** bukszusok és egy fél házföld eladók Bercsényi ucca 40 alatt. 965-19

**Eladó** 10 hold föld a kistökői állomásnál és 800 milliméteres cséplőgépgarnitúra, értekezni Borza ucca 26. 1099-22

**Nagynyomáson**, Berényi Ferenc mellett 1 házföld buzavetással együtt eladó. Értekezni lehet Ibolya Kovácsnál. 1124-22

**Szentlászlón** a Bartucz földből másfél házföld eladó. Értekezni Alsóréti 46 szám alatt Töröcsik Ferencel. 686-15

**100 hold** föld eladó Kistökén. Értekezni Sarki Molnár Antallal, Korsós-sor. 90-L

**Eladó** házföld Ibolya Imrének Pesti malom háta megett és Berki-dűllőben. Értekezni Vásárhelyi ucca 29 szám. 842-22

**4 kishold** jó föld Belsőecseren eladó. Értekezni Bartha János ucca 26. 829-22

**Szederteleppel** által egy hold veteményesföld épülettel kiadó, értekezni Sáfány Mihály ucca 28. 868-22

**Három** házföldet a Szőke-téglagyár mellett elad özv. Ibolya Jánosné Tóth József ucca 21 szám. -L

**Jámorhalmi** megálló: 9 és félhold szántó, egyötöd tanyarésszel, élvezettel nagyon jutányosan eladó, Bálint ucca 21. 806-22

**Villogó** ucca 3 számú ház és Mucsiháton 9 hold föld eladó. Értekezni Villogó ucca 3 alatt. 795-22

**Eladó** Vekerlaposon 9 kishold föld. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 35 szám. 927-22

**Eladó** a 444-es parcella tanyával, gazdálkodónak alkalmas. Értekezni Stammer Sándor ucca 30 alatt. 838-22

**Eladó** a Nagypaté uton 473 négyszögöl gyümölcsös. Értekezni Nagyhegy 414 szám alatt, Pengő Ferencel. 953-26

**Nagyhegyi** szőlőben a motorgarázs közelében 800 kvadrát új törésű hereföld kiadó, értekezni Nagyhegy 281 szám alatt. 998-29

**Sürgősen** eladó a Jaksor 8 számú 54 kishold tanyaföld, amelyre bekebelezett hosszulejárati törlesztés kölcsön átvehető. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 1044-1

**25 kishold** donáti tanyaföld szabadkézből eladó. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 1043-1

**40 hold** kajáni tanyaföld olcsón eladó. Felvilágosítás dr. Óze Gyula ügyvédi irodájában. 1060-1

**1500** négyszögöl szőlőföld nemesített fákkal, épülettel eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet özv. Kovács Jánosnéval, Bercsényi ucca 13. 1165-15

**Kiadó** 10 katasztrális hold vitézi telek Derekegyházán. Egy könnyű eke eladó Sáfány Mihály ucca 10-a. 1163-26

**Két házföld** a Zsoldos-dűllőben eladó. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 42. Ugyanott plymuth kakasok is kaphatók. 1147-26

**Közel a városhoz** tizenhárom hold föld jó tanyával olcsón eladó. Érdeklődni lehet az alsópárti iskolánál. 1135-26

**Kiadó**, esetleg eladó Kistökén Szeder kastélyos földjénél olcsón 23 hold szántóföld. Cim a kiadóban. 1130-22

**Eladó** Magyartelepen 19 hold tanyaföld, értekezni Vecseri ucca 35 alatt vasárnaponként. Ugyanott fa, gyékény eladó. 1129-26

**Átadom** 239-es számú parcellát, értekezni Arató Lajos szabómesternél vasárnap és hétfőn délelőtt. 1127-15

**Derekegyházi** osztott földön 700 kéve szár, haj és árpaszalma van eladó, értekezni Jókai ucca 111. 1171-26

**Veke-laposon** 3 kishold föld eladó, vagy kukoricának kiadó, Jókai ucca 49 számú ház villannyal, vízzel, eladó. 1189-8

**Eladó** Regőczy-telep alatt és Kurca lejárónál lévő Lakos féle földek. Értekezni Lakos ucca 15. 1199-26

**30 kishold** föld Disznóhalmán bérbeadó, értekezni Szántó gabonakereskedővel. 1202-26

**Eladó** Vekerlaposon 2 katasztrális hold föld, mely régi Imrével mesgyés. Értekezni lehet Alsóréti-Ujtelep 77 szám alatt, mely ház eladó. 1215-15

**Eladó** Nagyhegyen 2936 négyszögöl szőlőföld lakóházzal. Értekezni dr. Vecseri István-nal. 1218-26

**Nagyhegyen** egy hold szőlő eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni Alsóréti-Ujtelep 71-b alatt Szabó Péternéval. 1220-15

## ELADÓ HÁZAK.

**Kéreg ucca 44** számú ház, melyben három szoba, konyha, kamra, villany van, eladó, esetleg bentebb fekvő házzal elcserélendő.

**Jövendő** ucca 14 számú új ház, mely áll 2 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekből, kut, villany bevezetve, eladó. Értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikjában. 1-L

**Kalpagos** ucca 8 szám alatti ház és egy alighasznált kerékpár eladó. 848-25

**Eladó** Szegfű ucca 15 számú sarokház. Értekezni ugyanott. 844-15

**Eladó** sürgősen Vecseri ucca 37 számú ház. Értekezni ugyanott. 895-22

**Rákóczi** Ferenc ucca 10 számú ház eladó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 5 szám alatt. 843-15

**Sáfány** Mihály ucca 18, Kasza ucca 15 számú házak eladók. Értekezni Sáfány Mihály ucca 18. 837-15

**Wesselényi** ucca 62 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 858-15

**Eladó ház és üzlet.** Árpád ucca 6 számú sarok ház, a benne lévő fűszerüzlet berendezéssel és áruval együtt azonnal eladó. Három padoltszobás lakás van benne. Dr. Csák Gyula ügyvéd. 782-L

**Sárgapart** 62 számú porta eladó, értekezni lehet Jókai ucca 15 szám alatt. 879-15

**Nagygörgös** ucca 15 számú háznak felerésze eladó, értekezni lehet ugyanott. 871-15

**Széchenyi** ucca 1-B számú ház, Répa-vendéglő mellett, eladó. Megtekinthető délelőtt 9 óráig. 903-15

**Keresztes** ucca 25 számú ház eladó. Értekezni lehet Kátai ucca 1 szám alatt. 908-15

**Alsóréti-Ujtelep** 154 számú ház eladó. 952-19

**Jókai** ucca 54 szám alatt Borsos Szabó Ferencnével kitűnő bor literenként is kapható 60 fillérért. 951-19

**Eladó** 6 öles házépület, cseréptető, lebontva, ajtók és ablakok Szabó Lajosnál. 950-18

**Kisér** ucca 24-c számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 949-22

**Eladó ház.** Vásárhelyi ucca 38. Értekezhetni az örökösökkel. Ugyanott gyepszén és többféle takarmány eladó. 942-22

**Sárgapart** 9 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 1029-22

**Eladó** III. ker. Temető ucca 32 számú ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas. 1005-22

**Borza** ucca 22-a számú ház nagy kerttel kiadó, esetleg eladó. Bővebbet Kristó ucca 9. 1031-19

**Több**, mint 700 négyszögölnyi telekkel háromszobás, kétfalakos nagy ház melléképületekkel, a város szívében olcsón eladó. — Céhház ucca 4 szám. 1062-19

**Eladó**, esetleg kiadó Csiflag ucca 1 számú ház, melyben két szoba és egy üzlethelyiség van. 1056-19

**Eladó** Lakos ucca 5 számú ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas. Értekezni lehet ugyanott. 1080-8

**Lakos** ucca 3 számú ház eladó, ugyanott egy könnyű kocsis és löszerszám is. 1078-29

**Bercsényi** ucca 3 számú ház eladó. Értekezni lehet hétköznap a Pásztor-magtárban, vasárnaponként a háznál. 1089-22

**Mecs** Balogh ucca 14 számú ház eladó. Értekezni ugyanott csütörtök és vasárnapi napokon. 1086-22

**Rákóczi** Ferenc ucca 83számu sarokház eladó. Értekezni ugyanott. 1085-22

**Babós** ucca 7 számú ház, gazdálkodónak alkalmas, eladó, vagy földért elcserélendő. Értekezni ugyanott. 1072-22

**Pipacs** ucca 20 számú ház olcsón eladó. Értekezni lehet a vágóhídon. 1071-22

**Eladó** Rozgonyi ucca 3 számú ház kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezni Árpád ucca 13 szám alatt. 1049-19

**Jókai** ucca 1 számú ház eladó, vagy annak nádteteje lebontásra eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1103-22

**Wesselényi** ucca 42 számú ház eladó. — Ugyanott egy különlakás azonnal kiadó. 1123-22

**Elkötözés** miatt sürgősen eladó Vásárhelyi ucca 58 számú ház. Értekezni ugyanott. 1117-22

**Eladó** kövesut mellett, kut uccára szolgáló nagy udvaru ház, jó cserepes épületekkel. Jókai ucca 8. 916-17

**Házhely**, rajta kislakással, kuttal eladó Sáfány Mihály ucca 95 alatt értekezni 2—3-kg. 847-22

**Mező** ucca 6 számú ház, kétszobás lakás, melléképülettel, kerttel, udvarral kiadó. Értekezni a kiséri temetőcsöszel. 845-22

**Eladó** Szalai uccában egy félportás ház hentesüzlettel és berendezéssel együtt. Értekezni Jókai ucca 92. 684-22

**Jókai** ucca 33 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 841-22

**Deák Ferenc** ucca 24 számú sarokház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 815-22

**Eladó** Kurcaparti ucca 3 számú jókarban lévő cserepes ház. Értekezni lehet ugyanott. 833-22

**Sátrány Mihály** ucca 80 számú ház eladó. Értekezni lehet Klauzál ucca 8. 826-22

**Nagyörvény** ucca 90 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 825-22

**Széchenyi ucca** 122 számú sarokház jóforgalmu üzlethelyiséggel eladó, vagy kiadó, kövesut mellett. Értekezni ugyanott. 862-22

**Lakos ucca** 18 számú 4 szobás, fürdőszobás ház eladó. Villany, víz bevezetve. 889-22

**Eladó** a Deák Ferenc ucca 78 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 900-22

**Rákóczi-tér** 6 számú ház eladó. Értekezni Rákóczi-tér 8, vagy Rákóczi Ferenc ucca 14 alatt. 905-22

**Simonyi Ernő** ucca 19 számú ház, Derekegyházán egy parcella föld, kedvező fizetési feltételekkel sűrűszen eladók. Értekezni fenti szám alatt. 693-15

**Nyíri ucca** 19 számú ház eladó. Artézikut, villany bent. Értekezni ugyanott. 683-22

**Eladó** Kéreg ucca 8 számú ház, gazdálkodónak alkalmas, értekezni Nagyörvény ucca 109 szám alatt. 697-22

**Ruzs Molnár** ucca 8 számú ház eladó, fehér orpington tenyésztőjások kaphatók Kurcaparti ucca 12. 708-22

**Eladó** Keresztúri örökösök Kurcaparti ucca 46 számú házuk, értekezni lehet Munkássor 35 szám alatt. 717-22

Kurcaparti ucca 53 számú ház szabadkézből eladó, értekezni lehet ugyanott. 715-22

**Nyíri ucca** 25 számú ház eladó, esetleg kisebbert, vagy földért elcserélendő. 808-22

**Hékédi-Ujtelep** 204 számú ház egész udvarral együtt kiadó. Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Hékédsor 5 szám alatt. 603-22

**Eladó** Deák Ferenc ucca 12 számú ház és egy 8-as MAV cséplőgarnitúra felerész. Értekezni fenti szám alatt. 821-1

**Eladó** Deák Ferenc ucca 105 számú ház. Értekezni vasárnaponként Kunszentmártoni ucca 3-a alatt. 922-26

**Széchenyi ucca** 145-a számú ház és 700 négyszögöl szőlőföld eladó. Értekezni fenti szám alatt. 921-26

**Wesselényi ucca** 72 számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 885-26

**Rákóczi Ferenc ucca** 66 számú ház eladó. Értekezni lehet piacos napokon a helyszínen. 941-15

**Deák Ferenc ucca** 53 számú ház eladó, értekezni ugyanott, vagy Klauzál ucca 25 szám alatt. 801-1

**Szabadkézből** eladó és részben azonnal elfoglalható az üzleti célokra kiválóan alkalmas I. ker. Batthyány ucca 17 számú ház. Értekezni lehet dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 1045-1

**Sűrűszen** eladó, esetleg bérbeadó az üzleti célokra kiválóan alkalmas II. ker. Bercsényi ucca 89 számú ház, melyben egy nagy táncterem is van. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 1042-1

**Eladó házak.** Toldi-tér egy, Jókai ucca huszonegy. Megbizott dr. Óze Gyula ügyvéd. 88-L

**Vásárhelyi ucca** 42 számú ház eladó. Ugyanott egy különlakás azonnal kiadó. Értekezni ugyanott. 1157-26

**Hékédi-Ujtelep** 19 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1161-26

**Házat** idősebb asszonytól, vagy embertől életjáradékkal vennék. Cim a kiadóhivatalban. 1152-26

**Eladó** Jókai uccában egy cserepes ház 8 évi törlesztésre. Értekezni Simonyi Ernő ucca 35 alatt. 1145-15

**Sárgapart** 53 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1143-26

**Borza ucca** 16 számú ház, egy nagy kályha eladó. Időseknek gondozását vállalom. 1140-26

**Eladók** a Nagyörgős ucca 19 és 22 számú házak. 786-L

**Eladó** Szürszabó Nagy Imre ucca 9 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 1205-15

**Nagyörvény ucca** 20 számú ház eladó, villany, víz, bevezetve. Értekezni ugyanott. 1192-15

**Alsóréti-Ujtelep** 157 számú ház egészben, vagy felerészben eladó, értekezni ugyanott az udvarban. 1183-26

**I. Batthyány ucca** 7 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 1176-26

**Nagyörvény ucca** 57 számú ház fűszerüzlettel együtt eladó, azonnal átvehető. 1178-26

**Stammer Sándor** ucca 38 szám alatt lakás van kiadó családtalan házaspárnak április 24-re. 1177-1

**Kökény ucca** 5 számú ház eladó, vagy kiadó, üzlet lakással, épülettel eladó, azonnal elfoglalható. 1200-26

**Eladó** Tóth József ucca 17 számú ház, alkalmas egyesületnek, terménykereskedőnek, magán, vagy bérháznak. 1198-26

**LAKÁS, ELLÁTÁS.**

**Kiadó** Cicatricis ucca 38 számú ház, udvarral és kerttel együtt. Értekezni Alsóréti-Ujtelep 71/a. 1182-26

**Kétszobás lakás kiadó** Bocskay ucca 31 szám alatt. 8985-L

**Kétszobás lakás** mellékhelyiségekkel együtt Petőfi 13 szám alatt kiadó. 781-L

**Egyszoba-konyhás lakás** és hozzávaló helyiségért ház-karbantartást vállalom. Cim a kiadóban. 831-15

**Egy szép uccai szoba kiadó** Tóth József ucca 30 szám alatt. 866-15

**Háromszobás lakást** keresek április 1-re központhoz közel. Cim a kiadóhivatalban. 854-15

**Külön lakás** butorozva, vagy butor nélkül is kiadó Vecseri ucca 15 szám. 887-15

**Egy különlakás** minden mellékhelyiséggel kiadó Széchenyi ucca 40 szám alatt. 881-15

**Egy különbejárati padolt uccai szoba** és kisebb lakások kiadók Szeder Imre ucca 5 szám alatt. 880-15

**Kiadó és azonnal elfoglalható egy uccai lakás** Sarló ucca 9. Értekezni Simonyi Ernő ucca 1 szám. 891-15

**III. Páva ucca** 3 szám alatt raktárhelyiség van kiadó. Értekezni ugyanott. 904-15

**Vásárhelyi ucca** 26 szám alatt kiadó egy kétszobás lakás és egy szoba-konyha és üzlet. 909-15

**Andrássy ucca** 4 szám alatt két udvari lakás kiadó. Értekezni ugyanott. 828-15

**Kiadó kényelmes kétszobás padolt lakás,** udvari egyszobás padolt lakás, külön bejárattal Széchenyi ucca 50. 967-15

**Rákóczi Ferenc ucca** 21-a szám alatt lakás van kiadó. 975-19

**Rákóczi Ferenc ucca** 69 számú adómentes sarokház eladó. 962-19

**Bognárműhely** van kiadó Szigjártó Szabó Antal kovácsmesternél, Széchenyi ucca 65 szám. 943-22

**3 szobás lakás kiadó,** azonnal elfoglalható Nyíri ucca 22 szám alatt. 992-19

**Egy kemencés pékség kiadó,** azonnal átvehető. Cim a kiadóhivatalban. 840-15

**Kisörgős ucca** 12 szám alatt egyszoba-konyhás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 1013-19

**Kiadó üzlethelyiség lakással,** vagy külön-külön is. Az üzlet jelenleg borbélyüzlet. Pethő sertéskereskedőnél, Rákóczi-tér 25. 1048-19

**Két üzlethelyiség kiadó,** trafiknak, hentesüzletnek igen alkalmas. Ugyanott egy péktononcot felveszek, Mentő ucca 46. 1024-19

**Olcsón kiadó a központhoz** padolt 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, esetleg istállóval, Andrássy ucca 11. 1015-19

**Uccai kétszobás lakás kiadó** május 1-re. — Megegyezés március 1-ig Stammer Sándor ucca 23. 1052-19

**A róm. kath. központi iskolánál** a Bucsan-féle üzlethelyiség f. évi május 1-től kiadó. Felvilágosítás az egyház gondnoki hivatalánál. 1036-22

**Egyszobás padolt lakás kiadó.** Értekezni lehet Klauzál ucca 3. 1051-22

**Egy különlakás van kiadó,** azonnal elfoglalható Deák Ferenc ucca 93. 1094-22

**Kiadó egy teljesen külön lakás** Mentő ucca 31 szám alatt. 1088-22

**Horváth Mihály ucca** 19 szám alatt négyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel április 24-től kiadó. 1087-22

**Udvari lakás kiadó** Andrássy ucca 12 szám alatt. 1091-22

**Különkonyhás lakás kiadó** mellékhelyiségekkel Kalpagos ucca 1 szám alatt. 1075-15

**Kiadó uccai lakás két szoba,** konyha, speiz, kamra, ol, udvarral, villannyal május elsejére. Bővebbet Gyuricza fakeskedőnél. 1068-22

**Központhoz** butorozott szoba, jó házikosz kapható, Andrássy ucca 6. Ugyanott villany kapható, Andrássy ucca 6. Ugyanott villany-ernyő munkát vállalom. 1109-26

**Rákóczi-tér** 22 szám alatt háromszobás lakás kiadó. 1107-22

**Kalpagos ucca** 14 szám alatt két különlakás kiadó, artézivíz van. 1105-22

**Szedertelep** 18 szám alatt egy kis lakás kiadó, értekezni lehet Mecs Balogh ucca 13. 1098-22

**Rákóczi Ferenc ucca** 99 szám alatt két szobalakás, speiz, üvegezett verandával, artézi vízzel ellátva, nagy gyümölcsösök, udvar és mellékhelyiségek szabad használatával azonnalra is kiadó. Ugyanott egy vöröstarka előhasú hasas üsző is eladó. 1096-1

**Háromszobás lakás kiadó** mellékhelyiséggel május elsejére Horváth Gyula ucca 40 szám. 1112-22

**Kényelmes uccai butorozott szoba kiadó,** 15-én elfoglalható Klauzál ucca 14 sz. 971-15

**Egy, esetleg kétszobás lakást** keresek lehetőleg a központhoz. Ertesítést »A Mi Boltunk, Kossuth ucca 26. 990-28

**Kétszobás uccai lakás** március 15-re kiadó Bocskai ucca 2 szám alatt. 994-15

**Különbejárati csinosan butorozott** fehérszoba kiadó Andrássy ucca 21 szám alatt. 846-22

**Háromszobás új épület** eladó Soós ucca 25 szám alatt. 839-22

**Kiadó: szoba, előszoba garzon lakás.** Külön: 2 szoba, előszoba, konyha, kamrás lakás Bálint ucca 9. 836-22

**Rákóczi Ferenc ucca** 1 szám alatt uccai lakás és üzlethelyiség kiadó. 857-22

**Elegáns háromszobás uri lakás** Bocskay ucca 43 szám alatt kiadó. Megtekinthető naponként délután 2—3 óra között. 897-22

**Kiadó üzlethelyiség lakással együtt** Tóth vendéglősnél, Berekháton. 823-22

**Kiadó Széchenyi ucca** 100 szám alatt uccai szobák és üzletnek való helyiségek. 712-22

**Butorozott szoba és istálló kiadó** Vecseri ucca 1-szám alatt. 711-22

**Kiadó egy üzlethelyiség** Harucker ucca 5 szám alatt, március elsején elfoglalható. Értekezni lehet Bleier József tulajdonossal, az udvarban. 794-22

**Borza ucca** 26 számú ház kiadó. Értekezni ugyanott hétfőn és vasárnap a déli órákban. 934-15

**Nagyörvény ucca** 21 szám alatt egy különlakás azonnalra is kiadó. 920-1

**Központhoz** 1 szoba-konyha, speizből álló uccai lakás kiadó Bocskay ucca 20 szám alatt. 919-1

**Kisörgős ucca** 35 szám alatt kétszobás lakás kiadó. Értekezni lehet Tóth József ucca 57 alatt. 961-26

**Üzlethelyiség a központhoz** kiadó. Ház sok épülettel, nagy telekkel azonnal elfoglalható, eladó. Érdeklődhetni Dr. Vajda ügyvédnél. 989-26

**Kigyó ucca** 3 számú háznál, piactér közelében kétszer kétszobás tiszta udvari lakás kiadó. Ugyanott ócska ajtók kaphatók. 1167-15

**Üzlethelyiség kiadó a Nyíri-közben.** Értekezni Fejes Károllyal, IV. Nyíri-köz 3-a. 1166-25

**Nagyhegy** 53 szám alatti lakás kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezni Kőlcsey ucca 5 szám alatt. 1162-26

**Andrássy ucca** 5 szám alatt két szoba, két konyha, kamra, villany vízvezetékekkel május egyre kiadó. 1154-26

**Különbejárati csinosan butorozott szoba** 15-ére kiadó Kisér ucca 24 szám alatt. 1153-26

**Szent Anna ucca** 17 szám alatt 2 szobás lakás olcsó árban kiadó, azonnal elfoglalható. 1150-19

**Kiadó egy különlakás** Szürszabó N. Imre ucca 22 sz. alatt. 1141-26

**Sárgapart** 26 szám alatt lakás van kiadó, értekezni ugyanott. 1173-26

**Kiadó a központhoz** has lakás mellékhelyiségekkel napra. 123

**Alsóréti-Ujtelep** 123 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 123

**Egy udvari lakás kiadó** Alsóréti-Ujtelep 123 szám alatt. 123

**Babós ucca** 2 számú ház eladó. 123

**Nagyörgős ucca** különlakás április 1-én elfoglalható. 123

**Kétszobás uccai lakás** vezetékek, villany, víz kiadó Vásárhelyi ucca 42 szám alatt. 123

**Különbejárati udvari** Bartha János ucca 123 szám alatt. 123

**Kiadó egy kis szoba** Simonyi Ernő ucca 35 szám alatt. 123

**Kiss Bálint ucca** 9 számú ház eladó, butorozott garzon. 123

**Négy szobás és két** nensiket elsőrendű gós ucca 29. 123

**Tóth József ucca** 60 számú ház eladó, ba mellékhelyiségekkel kiadó. 123

**Báthory ucca** 7 számú ház eladó, 250 méter drótpompával. 123

**Kiadó egy különlakás** hály ucca 50 szám alatt. 123

**Négy, esetleg három** kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 123

**Csinosan butorozott** azonnal elfoglalható. 123

**ALLAST**

**Háziszolga,** nős, fiatal, amilhez, hűség, evés szalmiák, mazással. Cim a kiadóhivatalban. 123

**Asztalos tanonc** nász N. Mihály ucca 123 szám alatt. 123

**Egy idősebb fiú** Imre festő, Harucker ucca 123 szám alatt. 123

**Tálgai Mihály** szobrász, nagy képességű. 123

**Fiatalember** írói munkát keres. Cim a kiadóhivatalban. 123

**Nagy mellékkere** uraknak, cim a kiadóhivatalban. 123

**Királysági tanács** kezni Rákóczi Ferenc ucca 123 szám alatt. 123

**Ügyes tanuló** Kiss Ferencné ucca 123 szám alatt. 123

**Egy jó fiú** tanuló kovácsmesternél, Varrodába tanuló. 123

**Egy jó munkás** állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 123

**Idősebb magán** városnak, vagy réti-Ujtelep 102 szám alatt. 123

**Egy fiú** tanuló legkésztető és lelkész. 123

**Jól főző** mind a kiadóhivatalban. 123

**Jóházból** való Jnai Gyula gépés. 123

**Egy zsirterítés** szám alatt. 123

**Eladó 70—80** ucca 159 szám alatt. 123

**Veszek 80—90** vath Gyula ucca 123 szám alatt. 123

**Kerékpár** és vasgép keresek: Gunst ucca 123 szám alatt. 123

**Eladó 10—12** deszkák. Cim a kiadóhivatalban. 123

**Eladó szalma,** Simonyi Ernő ucca 123 szám alatt. 123

**Értékelők**

at legalább egy...  
edésből előfor...  
t összeget má...  
go légmentesen...  
nel fontos, las...  
affint s a teljes...  
a folyadékba...  
nén, egy darab...  
rjúk gombot...  
lyadék felszín...  
rusokba és ki...  
ulva vegyük k...  
k le. Az ilyen...  
lehet vágn...  
vegbe bedugn...  
mindig paraffin...  
használat előt...  
sólni. Így nem...  
borítsunk ned...  
n...  
rjével ragaszt...  
shérjét, amelye...  
a cédulát ezze...  
gyal erősen rá...  
gel is ragaszt...  
aponta haszná...  
zni s 2—3 he...  
ogadni. Az ola...  
ettel tisztítjuk...  
enzint s köz...  
a benzín jó...  
t, töröljük meg...  
4—5 hetenkén...  
a gép alsó ré...  
kerékpárlakko...  
alaposan bedör...  
zel, amilhez, h...  
evés szalmiák...  
zetes, hogy a...  
zítve, míg tel...  
**Értékelők**

és csak be hoz...  
hónapban ka...  
pengőt, a har...  
elép?  
majd a harma...  
leesett a har...  
bb, mintha ha...  
meletről.

iskolában, hog...  
hlyik a bal. A...  
alót, hogy m...  
án a bal keze...  
tanító — hog...  
hogy a job...  
ijunk balra v...  
a hüvelykujju...  
borvoshoz, ho...  
fogorvos me...  
ogok venni s...  
gat.  
oktor ur — é...  
kell fizetnem...  
Miért mész...  
zongorázok?  
ssanak a szo...  
1.  
Miért mész...  
zongorázok?  
ssanak a szo...  
6. hogy ver...  
meletről.

**Életrajzok**

...a központhoz...  
...kás mellékhe...  
...i-Ujtelep 123...  
...kiadó, mely...  
...el.  
...dvari lakás...  
...lsóréti-Ujtelep...  
...is lakás kiadó...  
...alatt.  
...ucca 2 sz...  
...görgös ucca...  
...akás április...  
...bás uccai la...  
...ék, villany, ma...  
...Vásárhelyi u...  
...bejárati udva...  
...a János ucca...  
...egy kis szob...  
...nyí Ernő ucca...  
...Bálint ucca 9...  
...utorozott gar...  
...szobás és ké...  
...ket elsőrendű...  
...ucca 29.  
...József ucca 6...  
...ellékhelyisége...  
...ni ugyanott.  
...ory ucca 7 sz...  
...250 méter dr...  
...eladó.  
...ó egy küllőm...  
...ucca 50 szám...  
...g, esetleg há...  
...ó. Cim a kis...  
...osan butoroz...  
...nnal elfoglal...  
...t.  
...ALLAST...  
...szolga, nős...  
...fűtés, világ...  
...ással. Cim a...  
...talos tanonc...  
...z N. Mihály...  
...idősebb fiu...  
...e festő, Haru...  
...yái Mihály...  
...ónak felvesz...  
...taleMBER irod...  
...es. Cim a kis...  
...gy mellékke...  
...aknak, cim a...  
...részügyi tam...  
...zni Rákóczi F...  
...gyes tanulóle...  
...ss Ferencné S...  
...leesett a har...  
...y jó fiu tanuló...  
...vácsmesternél...  
...arrodába tanu...  
...il, Kisér ucca 2...  
...gy jó munkás...  
...lást keres. Cim...  
...ősebb magán...  
...arosnak, vagy...  
...éti-Ujtelep 102...  
...gy fiu tanuló...  
...gkészítő és la...  
...ól főző minde...  
...kiadóhivatalb...  
...házából való...  
...nai Gyula gép...  
...ucca 7.  
...orvoshoz, hogy...  
...fogorvos meg...  
...ogok venni s a...  
...gat.  
...oktor ur — ér...  
...kell fizetnem a...  
...Veszek 80—90...  
...vált Gyula ucca...  
...Kerékpár és v...  
...keresek: Gunst...  
...Eladó 10—12...  
...deszkák. Cim...  
...Eladó száma...  
...Simonyi Ernő

**Foszlányok**

HIT, te vagy az élet;  
REMÉNY a sugár vagy,  
Mely sötétben vezet;  
És ha minden elhagy,  
Megtart a SZERETET!

Az élet nem más,  
Mint üres család.  
Csalnak bennünket,  
Csalunk másokat,  
Sokszor meglehet:  
Csaljuk magunkat.

Ha minden sóhaj,  
Minden fájo jaj  
Mely fölfelé tör busongva  
Meghallgatást leme egyszerű,  
Ki volna, ki nem sóhajta  
Mindenuntalan sokezerszer!?

Ember ismered magad?  
Nézd meg jól, ki vagy!  
...De mégse nézd, mert agyad  
Nyugalmat nem hagy...  
Fölfedezed  
Gyöngeséged,  
Féreg mivoltod  
S élted eldobod.

Sima László.

**K. D.**

Már réges-régen elült a kocskerek nyomán felszállt por is s Katóka kisasszony még egyre lobogtatta a kendőjét. Pedig lett volna komolyabb rendeltetése is annak a kendőnek, mert a tizenkét esztendő csöppös rózsás arcoskájáról csak úgy hullottak a kövér, nehéz könnycseppek.

Azokat észre sem vette. Csak nézte a fehér országutát, a komoly, merev, nagy jegyeket s bár már réges-régen nem láthatta azt a kocsit, amelyiken elvitték a fővárosba Juhász Danit, nem tudott megválni friss fájdalomtól. Kicsi kezét a keblére szorította s csakis az nyugtatta meg egy csöppet, hogy érezte a zubbonykaja alatt a csöpp kis zsákok, amelybe egy négylevelű löhere, egy kis papírszelet, egy fürt haj, meg egy penicilus nagy késének egyik fele volt gondosan belevarrva.

Ezt a nyakban viselendő muzeumot persze Juhász Danitól kapta. A kis papírszeletre ez volt írva:

— Szeretlek s szeretni foglak örökké. Is-ten engem úgy segítjen. Juhász Dániel.

A betűk még csak elérték volna a cédulán, hanem az aláírás majdnem lekiváncsolt róla. Ilyen komoly, életbevágó okmányok alá ugyanis Juhász Dániel az első osztályú névaláírását bigyesztette, az pedig olyan kacskaringós volt, hogy ugyancsak vetekeedett a megboldogult II. Sulejmán török császár aláírásával.

De hát a végzet végzet marad, ha kis betűvel írják is. Szeptember volt s Dániel urnak iskolába kellett mennie, meg lévén írva, hogy a tizenöt esztendősi fiúk gimnáziumba járnak ösztől nyárig, ha mindjárt a szívük szakad is bele.

Antal gróf — már mint Saskeőy Katóka kisasszony papája — a szobája ablakából nézte a szivetrázó drámát s csaknem boldogan mosolygott is hozzá. Visszaszállott a szíve a messze multba, amikor olyan kegyesen tudott még szenvedni s talán ha nem a kicsi lányáról lett volna szó, meg is irigyelte volna egy cseppet ezért a romlatlan, naiv bánkodásért.

Katóka kisasszony pedig, miután elmondott két miatyánkot és két üdvözlégyet Dániel ur szerencsés jövendője érdekében, keményen a kicsi markába szorította a nyakában lógó kézi muzeumot s még keményebben megfogadta, hogy ő dacolni fog az idők viharával, a szülők elítélésével, ha kell, perbeszáll az egész világgal, de vagy a Juhász Dani felesége lesz, vagy beáll szürke nénikének.

Azután elzarándokolt ahhoz a fiatal, gyönyörű vértőlgyhöz, amelynek sudár derekába egy »K« és egy »D« betű volt egymással szorosan ölelkezve belevésve s a két betű fölött ott ékeskedett egy kilencágú korona, amelyet egy karikásosor kacskaringós suhogója vett körül. (Ebbe törött bele a fiatal

**Vagyont szerez „MARRABU” keltetőgéppel,**



**ha baromfitenyéztéssel foglalkozik. A legmodernebb gyártmány, legkitűnőbb kivitel! Gravitációs központi melegvízfűtés. Automatikus melegsabályozás, párologtatás és szellőztetés, Amalit aszbesztpala belső burkolattal. Nem vetemedik, kitűnő hőszigetelő! Elpuszthatatlan! Törzások forgatása kívülről egy pillanat alatt!**

**MAGYAR RADIATORGYÁR R. T. BUDAPEST**

**Gyár: X., Gyömrői-ut 76-78**

**Városi iroda és mintaraktár:**

**V. Kálmán u. 18. Telefon: 197-08.**

**Műanyag, téli csibenevelő ketrecek (batteriak), ólak, baromfitenyésztő eszközök. Alacsony árak.**

**Kedvező fizetési feltételek! Szakszerű oktatás!**

**Képviselő: Bóna Lászlónál Szentes, Vásárhelyi u. 51!**

ur bicskája s a fábatört egyik felét őrizte erekléképen Katóka.)

Azután... azután úgy elszaladt nyolc kurta esztendőcske, hogy észre sem vette senki. Mindössze annyi történt, hogy Juhász Dániel egy dr.-et függesztett nem minden büszkeség nélkül a neve után, Katóka kisasszony pedig jegyet váltott Domoszlay Károly gróffal

Tíz nappal az esküvője előtt Katóka a leányhagyatékát rendezte s a régi lomok közül a kezébe akadt a kis zacskó s egy pillanatilag nem tudta, micsoda kis piszkos vacak ez az izé tulajdonképen, de amikor megérezte a törött pengét, egyszerre elfogta a kíváncsiság s hirtelen fölívta a kis zacskót.

A négylevelű löhere bizony elporlott, azok a kemény fiuhajszálak is inkább hasonlítottak valamely bizonytalan szemétféléhez, de az írás megvolt a maga teljes épségében s a penicilus-darabot sem ette meg teljesen a rozsdá.

Katóka egy pillanatilag meghatottan nézte a hitvány vacakokat, azután hirtelen, egészen elkéserevve így tört ki:

— A hitvány! Még meg is esküdött rá — s elhatározta, hogy azzal a félpengével sajátkezűleg kapparja le a vértőlgyről azt a két betűt, meg azt a kilencágú koronát.

Határozott természet volt s pár perc múlva ott állott a vértőlgy előtt. A pompás fa derekán azonban hiába kereste a két betűt. Pedig, hogy nem tévedett a fát illetőleg, azt világosan bizonyította az a friss, gyalult sebhely, amely eléktelenítette a szép fa törzsét.

Dániel ur tehát megelőzött — szisztegte Katóka s érezte, hogy most már igazán gyűlöli azt az embert. S ha érezte, azonnal kifejezést is adhatott érzelmének, mert hirtelen érces férfihang csendült meg mögötte.

Nyugodt lehet grófnő, a parancsát pontosan végrehajtották. A tölgy ugyan belepustul valószínűleg az operációba, de hát az igazán a legkevésbé.

Katóka meglepetten fordult meg.

— No, Juhász! Hát nem maga gyalulta le a két betűt a fáról?

— Én nekem, grófnő, igazán semmi okom sem volt reá. Kettőnk közül bizonyára nem én lehetek az, aki ki akarom még emlékéit is törölni a multnak.

— Én nem rendeltem el, hogy legyalulják a betűket.

— Én pedig nem tettem, sőt azt is mondhatom, meglakolt volna a tettes, ha rajta érem.

— Olyan nagyon kedves volt magának az a gyermekes emlék?

— Grófnő, vannak gyermekes dolgok,

amelyek életeket irányítanak. És vannak emlékek, amelyek még álomnak is értékesebbek, mint az egész való világ.

— Ugyan, doktor ur, csak nem akarja velem elhitetni, hogy önnek az a gyermekes emlék több, mint egyszerű emlék?

— Elhíheti grófnő, ugysem tudnám. Az ember vagy hisz valamit magától, vagy sohasem fogják vele elhitetni. Nem szeretek hazudni, érzelmeket hazudni legkevésbé. Bevallom, hinni sohasem hittem a jövőben, de jölesett ábrándoznom róla. Bevallom ma, amikor hazajöttem, egyszerre elfogott valamely mondhatatlan keserűség, valami kimondhatatlan epekedés, kegyetlen szomjuhozása mindannak, ami elmúlt s kíváncsi voltam, él-e még a mi vértőlgyünk — bocsánat a többszámért — s amikor megláttam a fa előtt önt s megláttam azt a legyalult helyet, szerettem volna sirva fakadni, mint egy gyermek, akitől elvették a legkedvesebb játékszerét.

Katóka grófnő nem válaszolt. Egy pillanatra mintha ő is elmerengett volna a multban. Egy pillanatra mintha az ő szívét is megremegtette volna az a vibráló férfihang, de már egy pillanatilag mulva két könnyű ránc gyűlt a két szemöldöke között, szemei haragosan villantak meg s szinte önkéntelen tört ki belőle a bosszus kérdés:

— De ki gyalultatta le akkor azokat a betűket?

— Ha nem a grófnő, akkor valószínűleg vőlegénye, Domoszlay gróf.

— A gróf ur ember, — mondta gögös fensőséggel Katóka — aki nem nyul ahoz, ami a másé.

Azzal meg sem biccentette a fejét, hanem büszkén, nem minden rendreutasítás nélkül végignézett Juhász Dánielen s otthagytta a fánál.

Dániel ur pedig bámult utána. Lehetetlenül ellentétes érzések viharoztak a lelkében. Bosszút szeretett volna állani az elszennvedett sértésért, s ugyanakkor szerette volna lába nyomát csókolni annak a haragos fensőséges gögös, gonosz tündérnek.

Ellenben, miután dr. juris volt, egyet sóhajtott, még egyszer megnézte a gyalult helyet s bár kissé nehézkesen, elhagyta a parkot.

Persze, mint valami ólomszályt, maga után vonszolta gyermekkori emlékeit, újra föltámadt szomorúságát s azt a keserű érzést, amit okoz a nem teljesedett reménységekre való visszaemlékezés.

Katóka grófnő pedig alig győzte elvárni az alkonyatot, amikor Domoszlay gróf, a vőlegénye látogatába szokott jönni.

— Képzeld Károly, — ezzel fogadta vőlegényét — ma künn jártam a parkban s arra

a fölfedezésre jutottam, hogy a vértölgy de-  
rekát valaki legyalulta.

— Ha kíváncsi rá, ki tette, azt is meg-  
mondhatom. A kertészlegény gyalulta le.

— Hogy jut ahoz a kertészlegény?

— Ugy, hogy én megparancsoltam neki.

— Maga? Mi jogon?

— A vőlegény jogán. Csak nem türöm,  
hogy a maga nevének kezdőbetűje össze-  
ölekezék az idők végtelenségéig egy ide-  
gen név kezdőbetűjével s nem engedhetem,  
hogy a maga koronája körül egy ostor suho-  
gója kacskaringózzon.

— En azt megengedtem.

— Akkor, gyermekéssel. Azóta bizo-  
nyára annyira megfedkezett róla, hogy az  
intézkedésről is megfedkezett. Intézkedtem  
tehát én helyett, édes Kató.

— En erre nem jogosítottam fel soha!

— Szóval, soha, hallgatagon azonban  
igenis feljogosított abban a pillanatban, ami-  
kor az én jeggyűrűmet az ujjára huzta.

— Téved! A szabad elhatározásomat  
nem ruháztam önre.

— Akkor magam ruháztam magamra.  
Végre is annyi jogom van a leendő fele-  
séggel szemben, hogy még mindig kor-  
rigálható gyermekkori csinyjelt minden to-  
vábbi engedélyezés nélkül korrigáljam. Mert  
remélem, hogy az a fakarmolászás nem egyéb  
gyermekkori csinytevésnél.

— Az a fakarmolászás, azok a betűje-  
gyek, kacskaringók, azok az én tulajdonom  
voltak, azokkal tehát kizárólag én rendelke-  
zem.

— Pardon, Juhász doktor ur is jussot  
formálhatott hozzá.

— Ó igen, ön nem!

— Édes Kató, ne feszegessük a dol-  
got. Nekem egyszerűen terhemre volt, vagy  
kellemetlen volt ez a gyermekkori botrány,  
tehát megsemmisítettem. A multjából azt tar-  
tom meg emléknem, ami nekem tetszik...

— A multamat velem együtt kell felesé-  
gülnie. Tudta nagyon jól annak a két  
betűnek a történetét — magam mondtam el  
kacagva önnek — s akkor egy szót sem em-  
lített róla, hogy magát bántja ez a dolog!

— Nem is bántott. Tegnap azonban a  
tisztartótól megtudtam, hogy hazajön a  
fia. Abban a percben eszembe jutott az az os-  
toba fakarmolászás s mert eszembe jutott,  
azonnal intézkedtem, hogy semmisítsék meg  
azt a gyermekséget. Végre is az ilyen félur-  
félparaszt síhederek jogokat származtatnak  
egy ilyen együgyűségből.

— Az lehet, de hogy ön is jogot formál  
velem szemben arra, hogy nemcsak intézked-  
jék az én ügyeimben tudtom és beleegyezé-  
sem nélkül, de nyugodtan gorombaságokat  
is mondjon nekem, ez tény.

— Kedves Kató, az őszinteség még nem  
gorombaság.

— Fordítva is áll. A gorombaság nem  
mindig őszinteség is egyszermind.

— Jó, nem akarok vitatkozni. Egyszer-  
rűen kijelentésekre szorítokozom. Nekem de-  
rogál a maga gyermekkori ismerőse, bánt  
a gyerekes meggondolatlansága és semmi  
kedvem sincsen arra, hogy majdan ezt a  
gyermekességet szóba hozhassa akárki is.  
Maga akkor született, attól fogva él, hogy  
engem megismert. Mindaz, ami addig tör-  
tént, meghalt a föltámadás minden remény-  
sége nélkül. Kegyeskedett megérteni engem?

— Nem! Nem kegyeskedtem, nem is  
fogom megérteni soha. A jövőmet magára  
biztam, a multamat nem adom.

— Tegye hozzá, hogy legkevésbé Ju-  
hász Dániel jogtudor urat.

Katóka fehér lett, mint a fal. Egy pil-  
lanatig nem tudta mit tegyen, azután a leg-  
megdöbbentőbb hidegvérrel lehuzta a jegy-  
gyűrűjét s átnyújtotta a grófnak.

— Igaza van, — mondta olyan közöm-  
bösen, mintha egy rossz almáról lett volna  
szó — ennél a kisértékű ékszerrel még Ju-  
hász jogtudor ur emléke is többet ér. Tartsa  
meg.

Domoszlaj gróf meghajtotta magát és  
metsző gunnyal válaszolt, miközben átvette  
a jeggyűrűjét:

— Köszönöm. Elfogadom. Mindenesetre  
sokkal okosabb, ha most ismerem meg Ju-  
hász ur értékét, mintha később kellett volna  
kitalálnom.

Amikor kilépett az ajtón, Katóka gróf-  
nő alétan roskadt le a székre. Fojtogatta a



Mimi Kött, a magyar származású világhírű  
bécsi színésznő Bécsben veronállal megmér-  
gezte magát és meghalt.

sírás, de folyton bátorította magát s fél-  
hangosan suttozta:

— Semmi, semmi, szerencse ért, hatá-  
rozott szerencse. Meg lettél volna átkozva, ha  
féltékeny ember feleségévé lettél volna. Sze-  
rencsét hozott a megtalált amulett, csak sze-  
rencsét.

Igy történt, hogy Saskeőy Katóka gróf-  
kisasszony nem lett Domoszlaj Károly gróf  
felesége, hanem alig egy félév múlva férj-  
hez ment egy másik grófhhoz, mert végtére is  
1920-ban igazán nem mennek feleségül Ju-  
hász Dániel doktorokhoz grófkisasszonyok,  
csak azért, mert tizenkét éves korukban egy  
»K« betűt összekapcsoltak egy tölgyfaderékon  
egy kómiikus »D« betűvel s körülteremtet-  
ték egy kilencéves koronát egy ostor su-  
hogójával.

## Két sir között

Barna Balásék, Zsibói Gergelyék, ha-  
ragusztok-e még egymásra? El-e még szí-  
vetekben a gyűlölködés, mely feltámadt ki-  
csinyes okokból, hogy elüldözze közületek  
a békét és a baráti szeretet boldogságát?

Büszkék és gögősek voltatok, akik elfe-  
ledtetek, hogy ha tetszeni fog a magasságbeli  
hatalomnak, megaláz és porig sujt bennete-  
ket, ahol nem tudtok egyebet tenni, mint  
sirni és jajgatni, ahogy az elkarhozottak.

No hát most sirjatok és jajgassatok,  
mert meg vagytok alázva! A halál anygala  
rémitő haraggal látogatott el hozzátok és  
megkondította fölöttetek az ítélet harang-  
ját. Nem jött titokban, hogy észrevétlenül  
lopja be mérgét legdrágább kincsetekbe, ha-  
nem bevonult házatokba diadalmas tombol-  
ással: hirdetőn nyíltan, kegyetlenül, hogy  
gyilkolni jött.

Este még egészségesnek látszott a két  
gyermek. Az a kis bágyadság, ami gyöngéd  
tagjaikat ellankasztotta, talán nem is volt  
más, mint a kimerülés a játszadozásban. Ha-  
nem reggelre megjött a láz, az égő arc pi-  
rossága, a szem aggasztó csillogása; rekedt  
köhögés szállt ki az elszorult mellecskéből,  
megnehezült a bedagadt torkon át a lehelet  
s az orvos, akít sietve hívtak a kis beteghez,  
egy hideg árnyékon át lépett a szobába:  
a halál árnyéka volt az, amely elzárta a picit  
lelkek elől a menekülés útját.

Ami azután következett, az a rettenetes  
volt, amit megkínzott lelkek gyötrelme  
elégé elárult.

A fültömrigygyulladás nem irtalmaz  
azoknak a kis angyaloknak, akik üdvösséget  
és megnyugvást terjesztve, szállnak le az ég-  
ből az apák és a mamák ölébe. Az orvosi  
tudomány tehetetlen, az anyai szeretet gyá-  
moltalan az enyészet ez ádáz fegyverével  
szemben. Ti láttátok, éreztétek a nagy ve-  
szedelmet, amely egyszerre látogatott meg,  
benneteket és átszenvedtetek a reménytelen-  
ség kétségbeesését. — Gondoltatok-e akkor  
arra, hogy milyen hitvány semmiségek vagy-  
tok egymás iránt érzett haragotokban, gyű-  
lölködésükben? Jutott-e eszetekbe, hogy míg  
egymás lenézésében versengtek, addig ugyan-  
egy átok tesz benneteket egyenlőkké a fájd-  
dalomban, a meghunyászkodásban?!

Barna Balásék egyetlen leánya, Zsibói  
Gergelyék egyetlen kis fia haldoklik.

A mamák jajgatva tépik a hajukat a  
szervenvedések nyoszolyája mellett; az apák, a

kemény, küzdelmekhez szokott férfiak meg-  
térnek a szívükben ahoz, akít a gyarló em-  
ber mindig megismer, ha nagy bajban van  
— és imádkozik.

Mit ér ilyenkor az imádság és a két-  
ségbeesés? Mikor a csonttenger vigyorgása  
fagyossá teszi a verőfényt, mikor a levegő  
minden mozdulása olyan hangot támaszt;  
mintha tulvilágról jövő sóhajok szállnának  
szanaszét.

Oh, de irtózatos. Az a csuklás, az a szí-  
vet facsaró hörgés!.. Milyen különös láng  
ég a lassan halványodó szemben; megbolondít  
az a könnyörgő tekintet, amely tétovázva  
röpköd szét belőlük, míg megakad az édes-  
mama arcán és aggódva, könnyörögve, haláltu-  
sában sikoltja: »Mamuska, segíts!«

A szegény szenvedő ajak nem nyílik  
szóra többé; csak a kicsi száj széle mozog  
még remegve; csupa esdeklés, csupa irgalom  
után való zokogás, amit a mama kiérez be-  
lőle.

A mulandóság örökké járó órájában  
egyre tűnnek a percek, mint a lehulló por-  
szemek. A kór nem ismer irgalmat, nem ad  
halasztást. Mikor elkövetkezik az idők tel-  
jessége, egyszerre megmutatja egész erejét  
és lesújt büntető ostorával, hogy még a lelken  
is véres nyom marad utána.

Az anyaság a legnagyobb öröm, amit  
Isten az asszonynak adhat, de az anyaság  
üdve magában hordja a vezeklést is Éva  
botlásáért. Mert nincs ahoz fogható gyötrel-  
lem, amilyen az édesanya kínja, melyet hal-  
dokló gyermeke látásán érez. Vegyetek el az  
anyától mindent, ami boldoggá tette az élet-  
ben; tegyétek szegényé, aki megismerkedik  
a nyomorral, de hagyjátok meg neki gyerme-  
két, aki keblén csüng s az elhagyatóságában  
csak nehezebbé teheti sorsát: és azért az  
anya meg fog nyugodni a végzetben és vi-  
gasztalást lel abban a szerelmes mosolyban,  
amellyel a tehetetlen apróság köszönti, báto-  
ritja. Elvesztheti a nő a férjét, ha szerette, ol-  
tárt emel szívében a drága halottnak; de  
az anya, akinek meghal gyermeke, nyomo-  
rultabbnak érzi magát a férjénél, amelyre  
rátapostak és nemcsak a fájdalom az, ami  
urrá lesz fölőtte, hanem a kétségbeesés is.

A Zsibói Gergelyék fia halt meg először.  
A cseléd vitte meg a hírt a haragos szom-  
szédhoz, nem a gazdája küldte, csak úgy  
magától jutott eszébe, hogy átkiáltson a ke-  
ritésen.

Barna Balás csaknem leroskadt, mikor  
meghallotta. Nem a szánakozás, hanem a  
rémület szállotta meg szívét.

Mindenható, most már talán az ő gyer-  
mekén a sor? — Berohant a halállal vívódó-  
hoz, a felesége meg se látta könnyein át,

**Mindennemű lakatos munkát, vízveze-  
tést, fürdőszoba és szivattyú szerelést  
és javítást olcsón és pontosan vállal  
és készít**

**Dobossy és Batka**

Kigyó ucca 5 szám, (volt Vaas Béla műhely)  
Kuttársaságoknak szakkérdésben díjta-  
lan felvilágosítással szolgálunk.

## Villanyszereléseket

anód és fűtő accumulator  
lemezleéseket és töltése-  
ket legolcsóbban végez:

**PILCZ ÖDÖN**  
villanyszerelő.

Telepes készülékét hálózatira ala-  
kítom át. — Kossuth-u. 26, Kisér 14.

## GYARMATI

kévé keverékel

legjobb és legolcsóbbak

(a mozi mellett)

**Raponta Iriss pörkölés**

## Rádósor

Budapest, 55

Vasárnap, február 14.

9: Ujsághozzvetel a Kálmán

10: Reforvasz László d

téri templomb

püspök. Jézus Szive tem

11: Egyhámond P. Bangh

plomából. Szök.

Béla jezsuita, időjárásjelén

Utána: pzenekar hang

Majd: A

versenye.

2: Gramo

3: A »R

3.30: A

térium rádió-e

zsef dr. gazd

állatvédelemrö

4: Az isk

adása. (Rádió

5.10: A

versenye a V

7.15: »Em

zsira.« — M

és cigányzene

8: Szimf

Szimmü 3 fel

Rendező Odr

Majd: Fe

vész hangvar

Tibor.

Utána: A

de tangó- és

pád és Toll

versenye az C

(ének) közrem

Budapest, 55

Hétfő, február 15.

9.15: Gr

9.30: Hir

fatása.

11.10: Ne

állásjelentés m

12.00: De

plomból, idő

12.05: A

versenye. 1.

tány. 2. Sch

Pierette: Sz

szvit. 5. St

cholls: On w

12.25: H

1.00: Po

állásjelentés.

2.45: H

árfolyamhírek

4: Asszo

ria előadásá

4.45: Po

állásjelentés,

5: Erdő

Nincs megold

5.30: Ho

hangversenye

6.30: Né

Ede dr.)

7: Wlass

kének előad

Szövetségérö

jogvédelemrö

velt világ ös

dumáról.«

7.30: A

ság hangver

Közreműködi

Karnaqy Frit

Utána: P

Hirek.

Majd: In

ria Terézia

nak előadás

11.30—1

nekarának ha

lóból.

DIÓI

PHIL

leg

ak.

N É L

GR 12.

# Rádóújsor

Budapest, 550

9: Ujság...  
10: Refo...  
11: Egyh...  
12: A...  
13: A...  
14: A...  
15: A...  
16: A...  
17: A...  
18: A...  
19: A...  
20: A...  
21: A...  
22: A...  
23: A...  
24: A...  
25: A...  
26: A...  
27: A...  
28: A...  
29: A...  
30: A...  
31: A...  
32: A...  
33: A...  
34: A...  
35: A...  
36: A...  
37: A...  
38: A...  
39: A...  
40: A...  
41: A...  
42: A...  
43: A...  
44: A...  
45: A...  
46: A...  
47: A...  
48: A...  
49: A...  
50: A...

hogy milyen dultak a vonásai. Csak mikor az ember hörgő zokogással térdre vetette magát mellette, akkor riadt fel és ránézett a szőkehajú apró leányra, aki már nem szolt, csak a kezecskéit emelgette, mintha bucsut intett volna, mintha össze akarta volna tenni, hogy elmondja még egyszer az esti imádságot:

»Orangyalom, fent az égben,  
Vigyázz reám, kérlek szépen,  
Édes álmat hozz szememre,  
Hogy vigan keljek reggelre.«

Barna Balázs csak zokogott és görnyedezett a földön, mint egy elítelt, akinek a számára nincs többé kegyelem.

Egyszer aztán megszűnt zokogni és a fejéhez kapott, hogy szétmarcangolja a homlokát, mert úgy érezte, hogy levegőre van agyvelejének szüksége, vagy egy nyílásra, amelyen át elüldözze róla a lidércet. Egy borzasztó szóval született meg benne a kísértet, ezt a szót a felesége sikoltotta:

»Mehhalt!«

Ugyanegy napon, ugyanegy órában temették a két kis halottat.

A harangok mind a kettőért egyszerre zúgtak, a gyászbaborult édesanyjakat ugyanaz a gyöttrő fájdalom vitte közel az örüléshez.

Virágosó hullott a két koporsóra; mindeniken ott volt a koszoru, széles kék szalaggal, aranyos felirással: »A legkedvesebbek!«

Eljött a pap és beszélt; akik ott voltak, együtt mondták vele a Miatyánkot, ahogy minden temetésnél szokás. A bucsuzatató alatt a gyöngébb szívűek sirtak s a derék vigasztalók csapata mindent elkövetett, hogy a bánkódó szülőket vigasztaló szavaival jól megkinozza. Mintha nem lett volna amugy is elég keserű a csapás; mintha szükség lenne a szenvedések kelyhét a gyászékeszőlő festésével, a veszteség nagyságának magyarázásával a kínzás fokáig feszíteni!

Azután jött a temetési egylet embere és rátette a kis viaszab-halottakra a koporsó födelét.

Amíg a koporsó nyitva van, addig a halott a világe, azoké, akik szeretik. A szem megpihenhet a kihült vonásokon s szende alvásnak nézheti azt a rettentő nyugalmat, amelyben nincs többé másban változás, mint az enyészet kifejlődésében. Amíg láthatjuk a drága kincset, akinek nincs számunkra többé mosolya, hangja: addig fel sem tudjuk egészen fogni ama pillanat kegyetlenségét, amelyetől fogva csak halvány, bizonytalan, lassanként megfogyatkozó emlékezetünkkel idézhetjük vissza az elvesztett kedvest magunk elé. De mikor a koporsó födele lezárul s örökre eltakarja előlünk azt, akitől megválnunk annyira kinos, akkor megszűnik a vigasztalás minden csalóka hatása.

A szögre koppanó kalapács minden ütése agyvelőnkig hatol s szívünket zuzza szét, ez már az elválás hangja, amelyre megremeg a legnagyobb közöny is.

Barna Balázsék, Zsibói Gergelyék ugyanegy pillanatban borultak zokogva a maguk kis koporsójára.

Megindult a kettős temetés; az uccán egymás után vonult ki csendesen. A haragos szomszédok, a megalázott ellenségek nem is látták egymást. Ki törődne ily pillanatban azzal, hogy mi történik a világon azonkívül, ami az ő lelkét úgy összefacsarja?

Verőfényes tavaszi nap megragyogtatta a fényes koporsókat; szellő lengette rajtuk a koszorut, virágot. Mosolygott az ég, mintha örült volna annak a két új anygalkának, akinek földi részét úgy siratja itt lent egy pár önző ember.

Irva vagyon: »Adjátok meg az Istennek, ami az Istené!« — már pedig az anygálok az Istenéi s így nem is illik busulni azon, ha jogát gyakorolva, magához hívja őket. De mi lenne akkor az emberekből, ha minden anygál elszállna közülök az égbe s nem maradna más példaadójuk, mint az ördög?!...

A temető szűk ösvényén egy-egy sirás a hóna alá vette a kis koporsókat s vitte előre. Utánuk mentek a gyászolók, egyenként, hosszú sorban. Mikor az egymás mellé ázott sírok közelébe jutottak, leeresztették a két egyforma koporsót.

Az egyik sirásó fogta a két kis keresztet s bamba közönnyel leszurta mind a kettőt a



A vatikáni rádióállomás, amelyet XI. Pius pápa csütörtökön délután az egész világhoz intézett szózatával átadott rendeltetésének.

földbe, az egyiket jobbra, a másikat balra — ahogy érte. Azután elmondtak még egy Miatyánkot s egyszerre megdobbant a koporsók födelén az első hant, amely után következett gyorsan a többi.

Barna Balázsék, Zsibói Gergelyék mérhetetlen nagy fájdalomukban lerogytak a felhantolt sírhalom előtt, ki-ki oda, ahová az ő gyermekének a keresztfája volt szurva a porhanyó földbe s zokogva, megtörve őszszetették a kezüket, úgy imádkoztak bensőleg, lelkükből.

Azután elmentek háza nélkül, hogy egymásra néztek volna. Az esztelen gög még a közös gyászban, az irtózatossan egyforma sorsban sem hajlott meg a jobb érzés előtt, hogy kezét nyujtva egymásnak, feledjék a multat, akár volt okuk az ellenségeskedésre, akár csak képzelték, hogy kötelességük gyűlölni egymást.

Hanem a temetőben attól fogva sokszor látták a két gyászház asszonyt egymás mellett térdelni a maguk gondosan ápolt virágos sírhalmak előtt. Földiszitettek a kis keresztfát, körülvették cifra kerítéssel, tulvengve egymást, hogy ki szereti jobban a halottját.

Virág nélkül sohasem volt a két sir: szomorufűz hajlott le mind a kettőre s egyszer csak díszes kölap került az egyik fakereszt helyére. Nem telt bele egy hét s a másik kis halmon is aranyfeliratos oszlop beszélt a lent nyugvó drága halott szüleinek soha nem szűnő fájdalomáról.

Barna Balázsék, Zsibói Gergelyék még az emlékezet adójának a lerovásában is segítségül hívták az ellenségeskedés versengését.

És nem tudták meg soha, hogy a buta, közönyös sirásó megtévedt volt a temetőkör és fölcserélte a kis keresztet, mikor leszurta a sírhoz.

B. I.

## Takács Lajosné

cselédszerző tudatja az igen tisztelt közönséggel, hogy közismert és jóhírd

**cselédelhelyező intézetét**  
**Rákóczi-tér 1 szám**

alá helyezte át, ahol közvetítéseket továbbra is az eddigi pontossággal és lelkiismeretséggel végez el. 721

## Pénzkölcsönt

közvetíték és pedig földbirtokra kötelezvény kölcsönt félénként utólag fizetendő 8-as kamat mellett, föld és házbirtokra pedig váltókölcsönt a legelőnyösebb kamattal.

**Toffler Lázár** I ker. Br. Harucker ucca 8 szám alatt.

## Szentesiek találkozóhelye az István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanitzky ucca 8.

Nyugoti pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: HOTELIST.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lit. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A Keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.

**Vigyázat!**  
Csak 1, 4 és 10 darabos eredeti csomagolásban fogadják el a

**DARMOL**  
hashajtót, minden csomagon DARMOL FELIRÁSSAL.

**Utánzatokat**  
és más csomagolást utasítson vissza!

## A náthás róka

Az oroszán egy nap meghívta palotájába a szamarat, a farkast és a rókat egy kis politikáról csevegni. A király minden kincsét megmutatta vendégeinek, végig vezette őket királyi lakosztályán. Minden szép volt, kivéve a rettentő szagot, ami végigterült minden termen. A sarkokban ott rothadoztak a szétépett báránycsontok és egyéb maradványai, szörnyű büzt terjesztve.

A kőrséta után a király helyet kínálta vendégeit.

Miután ettek és ittak, a király a szamarhoz fordult:

— Hallod-e szürke nagyfülű! Mit szólsz palotámhoz! Az igazat mondd, mert én az igazsághoz vagyok szokva.

— Felség, — felelt a szamar — méltatlan vagyok ilyen nagy kegyre, de ha szeretek hallani az igazságot egy vén szamar szájából, megmondom. Palotád és tartalma nagyon tetszett nekem, nem mondhatok mást róla, de levegője rettentő... halálszag.

— Noyomorult hazug! — kiáltott az oroszán — meg foglak büntetni, ahogy hazug szavaidért megérdemled!

Szétépte a szamarat és a sarokba vetette.

— Látod, hogyan büntetem a felségsértőt. Most rajtad a sor az igazat megmondani, de teljes egészében akarom hallani.

— Felség — mondta a farkas — hogy volna lehetséges, hogy a házad rossz benyomást tenne? Minden a legtokéletesebb rendben van itt és a levegője kellemes és jószagú.

— Azt mondd, hogy a szag kellemes itt! — kiáltott a király. Hitvány hízog, itt a jutalmad. Szólt és szétépte a farkast és a másik sarokba dobta.

— Kedves kis róka! Mit szólsz igazságszeretetemhez? Egyformán büntetem a hazugságot és a hízogást, mert én egy igazságos király vagyok. Most a te véleményedet akarom hallani.

Róka koma pár hatalmasat tüszentett, orra hegyét a homokba dörzsölte. Aztán így felelt:

— Debes király! Bidden állatok fejedelme! Nagy a te hatalmad, bölcsek ítéleteid! Véleményedet akarod haladi? Ibe itt vad. Palotád a legrebekebb bidden paloták között... De a szagról deb tudok vélebényt nyilvánítani, — és a megfulladásig köhögni kezdett — bert náthás vagyok!

Franciából átdolgozta: Daán Ilona.

PHIL...  
leg...  
NÉL  
GR...  
12.

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

## APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

KÖLONFÉLÉK.	
Eladó egy komplett hálószoba butor Soós ucca 19 szám alatt.	1023-19
Sertésvágásokra rizkása és fűszerárak a legolcsóbban beszerezhetők Szoboszlai Sz. Antal fűszerüzletében, Br. Harucker ucca 28.	1021-22
Szár van eladó Cicatricis ucca 15 szám alatt.	1020-19
Sajáttermésű bor literenként 60 fillér, II. ker. Honvéd ucca 71 szám alatt.	1010-19
Német órákat ad kezdőknek és haladóknak. Tanulóknak kedvezmény. Deák Ferenc ucca 57.	1002-25
Egy darab 180 kilogramm körüli fiatal zsirsértés eladó Mentő ucca 32 szám alatt.	1003-19
Piaci sátor ponyvával, női kerékpár, polcos stélázi, hurcolható kirakat eladó Váci Ilonkánál Szürszabó N. Imre ucca 3. 1008-22	
Varrógépek, kerékpárok legolcsóbb és legjobb javítója Wolford mechanikus. Hegesztés, tüzi zománcozás. Nyíri-köz.	1004-22
Kukoricaszár iziket veszek minden mennyiségben, Kurcpart ucca 78.	1033-19
Eladó egy keveset használt Singer varrógép Deák Ferenc ucca 54 szám alatt.	1032-19
Hő és sárcipő talpalása sárcikkal 3 pengő, sárcikk, magas, 1.30 Erdélyi cipésznél, Simkóház.	1054-19
Eladó motorkerékpár, keveset használt Puch gyártmányú, világítással. Bővebbet Motor-szanatórium, Bálint ucca 1.	1050-19
Mikecz Sándor Nagyhegy 40 számú üzlete felszereléssel együtt eladó.	936-22
Grizeslisztet, üres üvegeket, literes, félliteres, fehér-babot, mákot, lencsét, száraz szappant veszek Székely, Rákóczi Ferenc ucca 65 szám.	918-19
Tíz darab 8 hónapos süldő eladó Fábián 89 szám alatt Szijjártó Szabó Sándornál.	865-15
Egy bőtejű hasas tehén és egy használt jó kerékpár eladó Ruzs Molnár u. 7 szám.	861-15
Tavaszi foghagymát bármilyen mennyiségben veszek, Tarnócziné Szürszabó N. Imre ucca 6.	860-15
Hálószoba berendezés olcsón eladó Klauzál ucca 12-a szám alatt.	855-15
Egy ebédlőkredenc igen jutányos árért eladó Soós ucca 2.	853-15
Egy sződa- és krafli töltőgép üvegekkel együtt eladó Berkecz Béla vendéglősnél, Szegvár.	882-15
Kossuth ucca 17 szám alatt vetnivaló árpa van eladó.	1039-19
Nagyobb mennyiségű vályog eladó. Erdeklődni Hékedí-Ujtelep 164.	1038-22
10 hetes simaszőrű Fokszi kölyök kutyák és kanári nőténykék párzásra eladók Deák Ferenc ucca 57 szám alatt.	1001-26
Jó állapotban lévő Singer varrógép olcsón eladó Tóth József ucca 8, hátul az udvarban.	1047-22
Eladó egy jó állapotban lévő Singer karikahejős varrógép. Cim a kiadóban.	4045-L
Elsőrendű ünneplő és strapa-csizmák nagy választékban kaphatók ifj. Farkas János csizmadiamesternél, Nyíri-köz.	849-15
Négylámpás jóhangu rádió hangszóróval együtt eladó Deák Ferenc ucca 114 szám alatt.	834-15
Deák Ferenc Alsóréti 9 számú tanyáján szemenháti bikájával megkezdte a fedeztetést.	824-15
Trágya van eladó Rákóczi Ferenc ucca 94 szám alatt.	822-15
Két fiatal mázsán alui hizott malac eladó Simonyi Ernő ucca 17.	869-15
Engedélyezett fajtisza jorkshirei kanna fedeztet Gőbölös vendéglős, Rákóczi-tér.	972-26
Egy keveset használt kévekövő aratógép, szakeke, lánc, borona eladó. Értekezni Klauzál ucca 4.	969-26
Szép és olcsó festett butorok kaphatók Szatmári asztalosnál, Szürszabó N. Imre ucca 15 szám.	948-26

Friss tejet naponta házhoz hordanék. Cim a kiadóhivatalban. 7247-L

Husfűstölést felelősség mellett vállal Rákóczi József Kisgörgös ucca 7. 872-22

Egylovas villanymotort megvételre keresek. Cim a kiadóhivatalban. 87-L

Vigh Ferenc angol félvér almásderes ménjével fedeztet Vekerhát, Téli Dániel tanyán. 835-22

Mindenféle ócska vasat veszek, rostálást háznál vállalom Berki Sándor Rákóczi Ferenc u. 177, vagy ócskás piacon. 830-22

Kitűnő háziszalonna és zsír a legolcsóbb áron Engelmán Malvin fűszerüzletében kapható, Nagyörvény ucca 104. 827-22

Savanyított káposzta állandóan kapható Klauzál ucca 12 szám alatt. 819-22

Használt jó állapotban lévő ajtók, ablakok, erős vaskerítés eladók Pálffy, Simonyi Ernő ucca 7. 859-22

Ötös villanygő Wellisch gépraktárában. Telefon 66. 890-22

Bő tojáshozamot biztosít a »Futor« szénasvas takarmánykész. 2-10 kg.-os csomagban olcsón kapható vitéz Várady patikájában, Vársártér. 886-22

A felső vályogverőtelepen nagyobb mennyiségű vályog eladó, értekezni lehet Bercsényi u. 130 szám alatt. 876-22

Tudomására hozom a lótenyésztő közönségnek, hogy engedélyezett sötétej félvér ménemmel a fedeztetést megkezdtem, Vekerhát 5 szám, Aradi József. 587-15

Felsővályogtelepen nagyobb mennyiségű vályog eladó. Értekezni Wesselényi ucca 44. 685-22

Kis szobai vaskályha eladó Tóth József ucca 11 szám alatt. 805-22

6-os cséplőgarnitúra cséplésre, haszonbérbe, felesbe kezelésre kiadó. Egy butorozott szoba is kiadó Kigyó ucca 5. 902-22

Kitűnő jó, frissen savanyított káposzta és hasas kapható Horváth János előfogatosnál, Törs Kálmán ucca 16. 799-22

Egy antik divány eladó a Szeder-temető mellett a vámháznál. 999-29

Oláh-pékknél dísznőnek való száraz kenyér van eladó Alsóréti-Ujtelep 159. 1125-15

Ócska kalapját kár eldobni! Csuray kitisztítja, megfesti. Olyan lesz, mint az új. Csuray, Petőfi ucca három. 945-26

Hoffner traktor ekékkel együtt egészben, vagy felerészben cséplővel is, eladó. Értekezni Jókai ucca 36. 1034-22

Faszén (gázmentes) pékségben kapható Vörösmarthy ucca 2-a alatt. 1050-22

Kun Imrénének Kistökén Sváb-féle földön pelyva van eladó. Értekezni Cicatricis ucca 26 sz. alatt. 931-18

Egy stélázi, használt, de jó erős állapotban, olcsón eladó a Toldi-téri pavilonban. -L

Traktor, 30 lovas, kitűnő állapotban, 1500 pengőért eladó Novobáczy vaskereskedőnél. 976-19

Friss tej este, reggel kapható Rákóczi Ferenc ucca 19 szám alatt. 968-19

Egy boglya széna eladó. Értekezni lehet Kunszentmártoni ucca 5 szám alatt. 966-19

Egy cimbalom van eladó Kurcpart ucca 68 szám alatt. 960-19

Kemény- és puhafa-butorok legolcsóbban részletre is Názorof Trafín asztalosnál vásárolható, Bálint ucca 7. 958-22

Eladó 8 darab héthónapos angol süldő Vecseri ucca 19. 957-19

Egy öntözömotort szivattyúval keresek nyári használatra bolgárkertészethez. Kishát ucca 154 szám. 947-22

Eladó 8-as gőzmagánjáró MAV cséplővel Csillag ucca 4 szám alatt. 946-22

Egy jó vágóbirkát adnék cserébe egy hasas birkáért, vagy kecskéért. Értekezni lehet Nagyhegy 286. 985-22

Elsőrendű himzést és aszurozást elvállal Reinicz Matild, Temető ucca 18. 1041-19

Finom zsebkések, ollók, borotvák, mindenféle kőszőrülést, javítást legolcsóbban elvállalom Mihály Károly késes, kiséri patikával szemben. 694-22

Kész kubikostalcskák vannak olcsón eladók Kun Mihály talicskásnál, Széchenyi ucca 26 szám alatt. 982-19

Szép cserépkályha, szénfűtésre olcsón kapható. Régit átcserelem: Mazura Vilmos cserépkályhakészítő, Széchenyi ucca 5. 1059-22

Eladó a felső rakodókertben két kazal buzaszalma. Értekezni Kurcpart ucca 75 sz. alatt, Székely Sándornál. 1077-22

Herepelyva és egy öltözet férfiruha eladó Rákóczi Ferenc ucca 51 szám alatt. 1074-22

Saját termésű bor van eladó Vecseri ucca 12 szám alatt. 1073-22

Rádió- és villanszerelést legolcsóbban vállal Faludi Ferenc Simonyi Ernő ucca 24. 1070-22

Nagyon jó használt ajtók és ablakok eladók Klára ucca 3 szám alatt. 970-22

Toledoaszt, aszurozást, gép- és kézihimzést, csipkebeendítést, neccet jutányosan vállalom, Kisgörgös ucca 3 szám. 1108-22

Egy pedálos cimbalom eladó Rákóczi-ét 22 szám alatt. 1106-15

Egy félkirakat, egy fürdőkád és egy üzleti puló eladó Toldi ucca 7. 1104-22

Butorok és ruhaneműk vannak eladók Vecseri ucca 32 szám alatt. 1115-22

Száraz háziszappant, minden mennyiségben veszek, vagy áruért cserél Bander kereskedő Stammer Sándor ucca 33. 1114-22

Két kazal buzaszalma eladó, értekezni lehet Jókai ucca 13 szám alatt. 1111-22

15 ezer vályogot keresek megvételre Bercsényi ucca 14. 1121-22

Magnak való vörös izland kakasok vannak eladók Széchenyi ucca 33 szám alatt. 877-15

Egy magánmelegítő fürdőkád van eladó Alsóréti-Ujtelep 55 szám alatt. 896-15

Mindenfajta nemes gyümölcsfák, junperesek, akácok kaphatók Szamosközi Sándor falkolájában közközház, vagy Felsőréti 23 szám. 893-15

Cimbalom, Schunda-féle olcsón eladó Deák Ferenc ucca 4 szám alatt. 906-15

Fűszerüzletberendezés, stélázi-deszkák, üveg-szekerények, spiritusz-tartály stb., berendezési tárgyak olcsón eladók. Toncs Gy. utóda.

Arcfinomítókat, biztos hatású krémeket, pudert, szappant, valamint eredeti kölni-vizeket a kiséri patikában szerezzé be. 783-L

Tizezer darab vályog és egy öreghold föld Nagygyomáson eladó, értekezni Széchenyi u. 83 szám alatt. 874-15

Legszebb női és férfi papucsok Kádár Gyula papucsosnál kaphatók Kisgörgös ucca 18 szám alatt. 873-22

Kórógyi Szilveszter tudatja a lótenyésztő közönséggel, hogy fekete angol félvér ménjével a fedeztetést megkezdte Magyar-éts 22 alatt. 932-19

Egy sparthert eladó Kristó N. István ucca 4 szám alatt. 978-26

Alsóréti-Ujtelep 110 szám alatt zsirsértés van eladó. 984-19

Árpszalma és törek eladó Belsőcsér 71 szám alatt. Értekezni Széchenyi ucca 9. 993-19

Két szép angol magkocának való süldő van eladó Alsóréti-Ujtelep 39 szám alatt. 991-19

Törek van eladó, vagy trágya kihordásáért is odaadnám, értekezni Rákóczi Ferenc ucca 135 szám alatt. 1000-22

Leszállított áron szerezheti be ruhaszükségletét, ha ifj. Tóth szabónál rendeli, III. Lakos ucca 19. 997-19

Kasnak való vessző van eladó, értekezni Deák Ferenc ucca 33. 996-19

Jókarban lévő használt butorok és két benyíló ablak olcsón eladó Toldi-tér 1. 1028-19

Nem kell nevetni a jól bevált régi háziszerekre! A legdrágább kincsünkre, az egészségünkre vigyáznak ezek a szerek. Minden bajban, betegségben megbízható háziszerek a Heddi sóborszesz. Hűsít! Fertőtleníti! Gyógyít! Kapható a Toldi-téri pavilonban. Megbízható és olcsó! — Öres üvegeket méltányos áron visszaveszek. 4148

## Haszn

Minden nyári évig őrizzünk...  
dulhat, hogy egy...  
sodszor is köve...

Ha az akar...  
zárjon, (ami küll...  
su tűzön oldjunk...  
száraz dugókat...  
Hogy ne uszama...  
pamut segítségé...  
amely lehuzza a...  
alá. A paraffin...  
szorítja a levegő...  
a dugókat a víz...  
»légmentes« dug...  
és húzni és köm...  
és onnan kihuzni...

A vasalót...  
papirosba kelle...  
pedig puha f...  
rozsdásodik meg...  
nem használ...  
ves ruhát, hogy...

Cédulát...  
hatunk rá. Egy...  
habbá vertünk...  
a folyadékkal be...  
nyomjuk az üv...  
hatjuk.

A varrógép...  
lunk, hetenként...  
tenként alapsze...  
jos és piszko...  
azután csöpög...  
ben hajtsuk a...  
általjárja. Ha a...  
gondosan puha...  
a gépet. Az ak...  
petróleummal k...  
szét újra akar...  
használnunk ho...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
Közreműködik...  
na (ének) é...  
ngorán kísér...

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.

Időjárás é...  
és, időjárás é...  
és egyebek...  
Kádár Ildik...  
aház tagjaibó...  
e. Karnagy: ...  
encéreges, ny...  
3. Clemus: ...  
andante. 4. V...  
és, ábránd. 5...  
ermezzo. 8.